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В Республике Беларусь с 26 марта по 15 мая 2022 г. проходила акция «Дерево героя», приуроченная к Году исторической памяти. В рамках акции по всей стране проводились закладки парков, аллей, садов, высадка деревьев. Не стал исключением и Октябрьский район, где 26 марта 2022 г. на дворовых территориях микрорайона № 2 городского поселка Октябрьский представителями Октябрьской районной инпекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, КЖУП «Октябрьское», учащимися 4 «Б» класса и педагогами средней школы № 2 г.п. Октябрьский было высажено 50 деревьев березы, клена и рябины.
В июне месяце Октябрьской райинспекцией проводились мониторинги приживаемости весенних посадок, на которых проводилась оценка состояния высаженных деревьев, степени повреждения и степени приживаемости. По результатам мониторинга можно сделать неутешительные выводы: около 30 % высаженных саженцев не принялись, сломаны, на многих «лунках» отсутствуют колышки, к которым осуществлялась подвязка саженцев.
Райинспекция призывает жителей Октябрьского района к более бережному отношению к природе. Отношение человека к окружающему миру формируется с самого детства. Чаще всего дети просто копируют пап и мам, перенимая у них основные правила поведения и привычки. Наша задача состоит в привитии детям уважения к окружающему миру, чтобы с раннего возраста ребенок учился жить в гармонии с природой, радоваться жизни и видеть прекрасное во всем.
Октябрьская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает, что в соответствии с частью 3 статьи 16.17 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях незаконные удаления, повреждение или уничтожение древесно-кустарниковой растительности, либо повреждение или уничтожение цветников, газонов, расположенных в населенных пунктах влекут наложение штрафа на граждан в размере до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 10 до 200 базовых величин, а на юридическое лицо – от 20 до 300 базовых величин.
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