Приложение 1

Сбор за размещение (распространение) рекламы

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Светлогорскому району информирует.

Указом Президента Республики Беларусь от 31.03.2022 № 131 «О развитии средств массовой информации» (далее – Указ) установлено, что при реализации услуг передачи данных (входящих в состав услуг электросвязи), с 1 мая 2022 года введен сбор за размещение (распространение) рекламы (далее – сбор) (п. 1, абз. 3 п. 11 Указа).

Плательщиками сбора признаются белорусские юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся рекламодателями (подп. 2.1 п. 2 Указа).

Объектом обложения сбором признается размещение (распространение) рекламы на территории Республики Беларусь, включая размещение (распространение) рекламы в глобальной компьютерной сети Интернет (подпункт 2.3 пункта 2 Указа).

Не признается объектом обложения сбором размещение (распространение) социальной рекламы, мероприятий, в число организаторов которых входят государственные органы, рекламы, размещаемой на досках объявлений, размещаемой в зданиях (помещениях, сооружениях), иной рекламы, предусмотренной подпунктом 2.4 пункта 2 Указа. 

База для исчисления сбора – стоимость фактически оказанных для рекламодателя услуг по размещению (распространению) рекламы без налога на добавленную стоимость (подпункт 2.5 пункта 2 Указа). 

Ставки сбора – 10 % и 20 %. Ставки зависят от места размещения рекламы (подпункт 2.6 пункта 2 Указа). 

Субъектам хозяйствования необходимо представлять в налоговые органы по месту постановки на учет расчет по сбору за размещение (распространение) рекламы (далее - расчет) по установленной форме.

Форма расчета установлена постановлением Министерства по налогам и сборам от 03.01.2019 № 2 «Об исчислении и уплате налогов, сборов (пошлин), иных платежей» (ред. от 19.04.2022 № 16). 

Расчет подается ежеквартально не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом (ч. 1 подп. 2.9 п. 2 Указа). Расчет за II квартал 2022 года (май - июнь 2022 г.) необходимо будет представить в налоговый орган не позднее 20.07.2022.
Перечисление в бюджет производится не позднее 22-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом (ч. 2 подп. 2.9 п. 2 Указа). За II квартал 2022 года сбор необходимо будет уплатить не позднее 22.07.2022.

