ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – 
КЛЮЧЕВОЕ УСЛОВИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА
По итогам 2022 года по Октябрьскому району индекс промышленного производства вырос на 2,7% к уровню 2021 года (темп роста составил 102,7%), объем инвестиций сложился с темпом роста 126%, всего в экономику района привлечено 69,4 млн. рублей инвестиций; совокупные поступления доходов консолидированного бюджета Октябрьского района сложились с темпом роста 108,6%, ввод в эксплуатацию общей площади жилых домов по итогам 2022 года составил 1930 м2.
В 2022 году получены значительные для района объемы экспорта товаров и услуг. Экспорт товаров составил 12,4 млн. долларов США. В 2022 году выросли экспортные поставки в такие страны как: Казахстан (2,2 раза), Российская Федерация (темп роста 103,9%), Словакия (3,8 раза), Великобритания (темп роста 133,0%), Грузия (темп роста 189,8%). 
В 2022 году зарегистрированы объемы экспортно-импортных операций с 24 странами мира. Товары поставлялись 
на рынки 14 государств, импортировалась продукция из 10 стран. Основными торговыми партнерами района в 2022 году являлись: Казахстан – 50,2% от всего объема товарооборота, Российская Федерация – 28,4%.
Экспорт услуг достиг 461 тысячу долларов США, 98 процентов из которого приходится на транспортные услуги, оказываемые малым бизнесом.  
Достигнутые предприятиями и организациями района производственные и финансовые результаты позволили обеспечить выполнение доведенного задания по росту заработной платы. Заработная плата за 2022 год увеличилась до 1 091 рубля и к уровню 2021 года она приросла на 12,8 процентных пункта.
Нельзя не отметить работу Октябрьского лесхоза, Октябрьского филиала Гомельского областного потребительского общества.
В 2022 году Октябрьский лесхоз, несмотря на непростые условия, в которых пришлось работать организации, работал устойчиво.
Организацией продолжалась работа по укреплению материально-технической базы и техническому перевооружению лесозаготовок: приобреталась многооперационная специализированная техника для лесозаготовки и трелевки древесины, транспортные средства для различных перевозок, технологическое оборудование. Значительные объемы средств затрачены на обустройство лесной дороги в Ратмировичском лесничестве, что позволяет увеличивать заготовку и вывозку древесины, в том числе и из труднодоступных мест. Общий объем вложений за 2022 год по Октябрьскому лесхозу составил 1,4 млн. руб.
Октябрьский филиал Гомельского областного потребительского общества также работает в нарастающей конкуренции в лице крупных торговых сетей. Следует отметить, что организация занимает самый высокий удельный вес потребительской кооперации в торговле среди районов Гомельской области. В целях улучшения качества торгового обслуживания жителей малонаселенных деревень района в 2022 году приобретен новый современный автомагазин с усовершенствованным  холодильным и торгово-технологическим оборудованием. В течение 2022 года Октябрьским филиалом проводилась работа над повышением качества оказываемых услуг, как в городском поселке, так и в сельской местности: 
проведена модернизация магазина № 53 в аг. Красная Слобода с заменой торгового и холодильного оборудования, заменой окон и дверей, ремонтом торгового зала и фасада; 
проведена модернизация бара «Изумруд» в г.п. Октябрьский с приобретением нового производственного и технологического оборудования, оборудования для кухни, на объекте выполнен ремонт помещений бара, созданы 2 новых рабочих места;
проведена замена холодильного оборудования в магазинах в количестве 11 единиц;
приобретены:
индукционная плита в кафе «Молодежное» в г.п. Октябрьский, новая взбивальная и тестомесильная машина в кондитерский цех, пила для распиловки туш для скотоубойного цеха. 
Продолжается работа по наращиванию социально-экономического потенциала района и в текущем 2023 году.
За 9 месяцев текущего года объем инвестиций в основной капитал составил 41,9 млн. рублей, темп роста совокупных поступлений доходов консолидированного бюджета сложился на уровне 110,6%, объем подрядных работ на уровне 202,1%.
За январь-сентябрь 2023 года введено в эксплуатацию общей площади жилых домов 1751 кв.м., номинальная начисленная среднемесячная заработная плата выросла на 12,9% и составила 1228 рублей. 
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