О статотчетности 1-воздух (Минприроды), 1-отходы (Минприроды) и 1-вода (Минприроды)

Октябрьская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды обращает внимание, что с 1 января 2023 года вступили в силу постановления Национального статистического комитета Республики Беларусь от 30.09.2022 № 88, от 30.09.2022 № 90, от 28.11.2022 № 125, которыми утверждены формы государственной статистической отчетности 1-воздух (Минприроды) «Отчет о выбросах загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов», 1-отходы (Минприроды) «Отчет об обращении с отходами производства», 1-вода (Минприроды) «Отчет об использовании вод» соответственно.
 	Предоставление отчёта в электронном виде осуществляется посредством специализированного программного обеспечения с использованием сертификата открытого ключа (средство электронно-цифровой подписи ГосСУОК), изданного в Государственной системе управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь на официальном сайте Национального статистического комитета belstat.gov.by, а также ссылки на многофункциональный веб-портал «Электронный респондент» http://e-respondent.belstat.gov.by/belstat.
Инструкция по работе с веб-порталом «Электронный респондент»: https://www.youtube.com/watch?v=UJLlcBWmREY.

[bookmark: _GoBack]СРОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СТАТОТЧЕТОВ 1-ВОЗДУХ (МИНПРИРОДЫ) И 1-ОТХОДЫ (МИНПРИРОДЫ) В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ В РУП «БЕЛНИЦ ЭКОЛОГИЯ» ДО 30 ЯНВАРЯ! 
СРОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СТАТОТЧЕТА 1-ВОДА (МИНПРИРОДЫ) В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ В РУП «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НАЙУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КОМПЛЕКСНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ» ДО 16 ФЕВРАЛЯ!

По вопросам формирования и предоставления вышеуказанной государственной статистической отчетности, особенностях и типичных ошибках заполнения форм обращаться к сотрудникам отдела обращения с отходами РУП «Бел НИЦ «Экология» по телефону: 8017 271 97 70 или в информационно-справочную службу 279 (А1, МТС).
  	Телефон службы поддержки Национального статистического комитета для Гомельской области:  8 (0232) 520023.
	Телефоны службы поддержки РУП «Бел НИЦ «Экология»: 8 (017) 307 91 15.
