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Информация об условиях предоставления нового кредита на потребительские нужды на оплату медицинской помощи и услуг, приобретение медикаментов, медицинской техники на территории Республики Беларусь.
В ОАО «АСБ Беларусбанк» с 25.01.2023 внедряется новый кредит на потребительские нужды на оплату медицинской помощи и услуг, приобретение медикаментов, медицинской техники на территории Республики Беларусь, который предусматривает следующие базовые условия:

– срок кредита – до 5 лет; 

– процентная ставка за пользование кредитом при оформлении заявки в учреждении банка – ставка рефинансирования НБ РБ + 3 п.п.; при оформлении заявки в каналах ДБО – ставка рефинансирования НБ + 2,5 п.п.;

– размер кредита – в пределах платежеспособности заявителя, но не менее 100,0 рублей;

– обеспечение исполнения обязательств по кредиту – поручительство физических лиц, неустойка;

– выдача кредита – путем открытия невозобновляемой кредитной линии с оформлением кредитной карточки для осуществления операций на территории Республики Беларусь, со сроком предоставления кредита – 6 календарных месяцев, следующих за месяцем оформления карточки.

С использованием  кредитной карточки возможно совершение только  безналичных расходных операций на территории Республики Беларусь в  определенных организациях, относящихся к категориям здравоохранение, стоматология, офтальмология, массаж и др. по следующим МСС-кодам: 5047 (стоматологическое/ лабораторное/ медицинское/ офтальмологическое оборудование и материалы для больниц), 5912 (аптеки), 7297 (массажные салоны), 8021 (стоматологи, ортодонты), 8031 (остеопаты), 8041 (мануальные терапевты), 8042 (оптометристы, офтальмологи),  8043  (оптика, оптические товары и очки), 8049 (ортопеды), 8050 (услуги персонального ухода), 8062 (больницы), 8071 (стоматологические и медицинские лаборатории), 8099 (медицинские работники, медицинские услуги – нигде более не классифицированные).
– порядок погашения кредита – дифференцированные платежи, начиная с месяца, следующего за месяцем предоставления кредита (части кредита) (основной долг – равными долями, проценты – за фактическое время пользования кредитом).
Телефоны для справок: 38678, 38564.
