Пластиковые цветы на кладбищах – это настоящая экологическая беда!
          Уже через несколько дней кладбища по всей стране утонут в тоннах искусственных цветов! Но с виду безобидные пластиковые цветы наносят огромный вред природе и опасны для человека! 
	В канун Радуницы белорусы по традиции посещают кладбища. Убирают места упокоения, благоустраивают и придают им красивый вид. В этом году в Беларуси Радуницу, день первого после Пасхи общецерковного поминовения усопших,  отмечают 25 апреля. В этот день белорусы отдают дань ушедшим близким, именно для посещения и приведения в порядок мест захоронений, на государственном уровне установлен выходной. 
	Еще десятилетие назад в нашей стране не было такой разрушающей традиции, как приносить для украшений на кладбища пластиковые цветы. Основная цель была не украсить места захоронения, а убрать их по весне, навести порядок, как наводили порядок на подворьях, «разбудить» предков от зимнего сна. Тогда красота и чистота значили одно и то же.
	Последние десятилетия на Радуницу на могилки близких белорусы традиционно несут в основном искусственные цветы. Приобретая искусственные цветы, мы, по сути, покупаем мусор, который впоследствии наносит вред природе, выделяя токсичные вещества, загрязняя почву, воздух и грунтовые воды. Когда искусственные цветы приходят в негодность, все это многообразие оказывается на полигонах твердых бытовых отходов. И Октябрьский район здесь – не исключение.  Ежегодно после праздников на полигоны твёрдых коммунальных отходов  вывозят около 1 миллиона пластиковых цветов. Вторичной обработке они не подлежат. Хуже, когда эти цветы сжигают. При их сжигании в окружающую среду выделяются тяжелые металлы и диоксины, негативно влияющие на здоровье людей, а особенно - на детей. 
	В сегодняшние трудные экономические времена вряд ли логично тратить деньги на искусственные украшения, которые быстро потеряют свой вид и станут "мусором". Даже пластиковые бутылки составляют меньшую беду, поскольку могут подвергаться переработке. А вот искусственные цветы — нет. 
	Вся эта искусственная красота не имеет никакого сакрального или религиозного значения, а является только вредом для живых людей и для окружающей среды. Сроки разложения пластика составляют от 100 до 500 лет. Получается, что искусственные цветы будут разлагаться дольше, чем продолжительность жизни человека!

          
	Конечно, покупка искусственных цветов — это выбор каждого человека. Однако следует иметь в виду: предпочитая пластмассу живым растениям, мы наносим вред природе. 
	Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды вместе с экологическими общественными объединениями призывает граждан Беларуси проявить экосознание и не нести на кладбища пластиковые цветы! Альтернативой им должны стать живые цветы в горшках, многолетники, высаженные в грунт, сухоцветы и свечи, ленты из ткани. Лучше высаживать у могил многолетники, карликовые кустарники или просто сделать ухоженный газон без цветов. 
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