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СОБЛЮДАЕМ УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ВЫБРОСОВ ЗАГРЯЗНЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ В АТМОСФЕРНЫЙ ВОЗДУХ

[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание, что в соответствие с пп.2.2 ст. 21 Закона Республики Беларусь от 16.12.2008 № 2-З «Об охране атмосферного воздуха», юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и иную деятельность, связанную с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух, обязаны соблюдать условия, установленные в разрешении на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух или комплексном природоохранном разрешении.
	В случае невыполнения в установленный срок условий осуществления выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, действие разрешения на выбросы по решению органа выдачи прекращается. 
Также, за нарушение условий, установленных в разрешении на выбросы или комплексном природоохранном разрешении,  предусмотрена административная ответственность в соответствие с частью 2 статьи 16.31 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
Таким образом, предприятиям необходимо принять меры по недопущению нарушения природоохранного законодательства и соблюдать условия осуществления выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
