Октябрьский районный исполнительный комитет информирует, что в настоящее время имеется возможность предоставить следующее незаселенное арендное жилье:
гражданам, имеющим первоочередное право на получение арендного жилья, за исключением военнослужащих, в соответствии со статьей 111 Жилищного кодекса Республики Беларусь (на время трудовых отношений):
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский, ул.Советская, д.77, кв. 22, общей площадью 35,6 кв.м., состоящая из одной жилой комнаты, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  5,13  рублей в месяц;
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский, ул.Советская, д.77, кв. 19, общей площадью 32,3 кв.м., состоящая из одной жилой комнаты, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  4,65  рублей в месяц.
гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, а при отсутствии таковых - гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий:
жилой дом, расположенный по адресу: Октябрьский район. д. Шкава, ул. Октябрьская, д. 4, общей площадью 78,8 кв. м., состоящий из трех жилых комнат, оборудованный водоснабжением, электроснабжением и индивидуальным отоплением (твердотопливный котел). Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данным жилым домом, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет 35,30  рублей в месяц.
Для получения указанных жилых помещений гражданам необходимо обратиться с письменным заявлением в службу «Одно-окно» Октябрьского райисполкома. 
При себе необходимо иметь паспорт, а при обращении граждан, имеющих первоочередное право на получение жилья – паспорт и индивидуальное ходатайство организации с необходимыми документами. 
Заявления принимаются в период с 26 сентября по 10 октября 2024 года включительно. 
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