Об осуществлении мероприятий по доработке кассового оборудования 
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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району информирует, что мероприятия по доработке кассового оборудования осуществляются в соответствии с Планом мероприятий по внедрению новых требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров, утвержденным Министром по налогам и сборам Республики Беларусь С.Э.Наливайко и Председателем Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь В.Б.Татарицким от 6 февраля 2023 года № 8-2-10/08018, № 04-07/141 (далее – План мероприятий).
Так, в соответствии с подпунктом 3.7 пункта 3 Плана мероприятий доработка используемых в торговых и иных объектах кассовых аппаратов до соответствия новым требованиям (при необходимости) либо приобретение и подключение к СККО новых моделей (модификаций) кассовых аппаратов, соответствующих новым требованиям, у субъектов хозяйствования, осуществляющих продажу маркированных унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации товаров, должна быть осуществлена до 01.01.2025, у субъектов хозяйствования, не осуществляющих продажу маркированных унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации товаров – до 01.04.2025.
Согласно подпункту 3.9 пункта 3 Плана мероприятий замена программного обеспечения (программных касс) у пользователей программных касс в части соответствия новым требованиям должна быть осуществлена до 01.01.2025.
В целях безусловного выполнения требований законодательства, предусматривающих использование с 1 июля 2025 года нового кассового оборудования, субъектам хозяйствования, необходимо провести работы по обновлению либо замене кассового оборудования, поскольку используемое в настоящее время субъектами хозяйствования кассовое оборудование не соответствует новым требованиям.
В случае, если используемое кассовое оборудование не будет дорабатываться, то субъектам хозяйствования необходимо будет до 01.07.2025 приобрести либо новую модель (модификацию) КСА, которая будет соответствовать требованиям постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь, Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2022 № 29/99 «О требованиях к кассовым суммирующим аппаратам, в том числе совмещенным с таксометрами, билетопечатающим машинам», либо новую модель программной кассы, которая будет соответствовать требованиям постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29.03.2018 № 10 «О требованиях к программной кассовой системе, программной кассе, оператору программной кассовой системы и о работе комиссии по оценке на соответствие предъявляемым требованиям» (в редакции постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29.12.2022 № 41 «Об изменении постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29 марта 2018 г. № 10»).
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