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в сфере прослеживаемости и маркировки товаров 
с 01.12.2024 и 01.02.2025

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району информирует, что проектом постановления Совета Министров Республики Беларусь «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2011 года № 1030 и от 23 апреля 2021 года № 250» (далее – проект постановления) предусматривается расширение с 01.12.2024 перечня товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости (далее – перечень по прослеживаемости).
В перечень по прослеживаемости с 01.12.2024 включаются: молочная продукция, бакалейная продукция (чай, кофе, масло растительное, мука, крупы, макароны), печенье, пряники, шоколад, обувные товары, сложнобытовая техника (пылесосы, утюги, машины стиральные и посудомоечные, комбайны кухонные, микроволновые печи, чайники, мультиварки, фены, электрочайники, дрели, варочные панели), средства моющие для стирки.
Также проектом постановления предусматривается исключение с 01.02.2025 безалкогольных напитков, соков, мобильных телефонов и ноутбуков из перечня товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками, с одновременным включением данных товарных групп в перечень товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации.
Справочно: при обороте товаров, маркированных средствами идентификации, нанесенными непосредственно на товары или их упаковки либо на материальные носители, не содержащими элементы (средства) защиты от подделки или знаки защиты, необходимо использование электронных накладных.
В целях осуществления подготовительных работ по обеспечению соблюдения требований законодательства в сфере прослеживаемости товаров, вступающих в силу с 1 декабря 2024 года, а также маркировки товаров, вступающих в силу с 1 февраля 2025 года, субъектам хозяйствования необходимо заранее организовать работу по переходу на маркировку средствами идентификации безалкогольных напитков, соков, мобильных телефонов и ноутбуков, а также по использованию электронного документооборота при обороте товаров, которые будут включены в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, и осуществлению партионного учета поступивших товаров в разрезе каждого приходного документа.
Справочно. Рекомендации для субъектов хозяйствования, осуществляющих оборот товаров, в отношении которых с 1 декабря 2024 года вводится механизм прослеживаемости, размещены на официальном сайте МНС в разделе «Прослеживаемость товаров» по адресу: https://nalog.gov.by/tax_control/control_of_goods/traceability/.
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