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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району информирует, что Законом от 27.12.2023 № 327-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» внесены изменения в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее – НК) на 2024 год.
С 01.01.2024 индивидуальные предприниматели (далее – ИП) исключены из состава плательщиков НДС при реализации ими товаров (работ, услуг), имущественных прав. Также закреплен порядок уплаты НДС ИП в переходный период.
Исключен принцип отражения доходов по начислению для ИП плательщиков подоходного налога.
С 2024 года для ИП - плательщиков подоходного налога применяется единственный вариант определения доходов - по мере получения оплаты. Для ИП, которые в 2023 году учитывали доходы по начислению и в 2024 году получат оплату за товары (работы, услуги), отгруженные (выполненные, оказанные) в 2023 году, установлена переходная норма, согласно которой такие суммы оплаты в 2024 году не облагаются.
Как и ранее, у ИП есть возможность применять норматив расходов - 20% общей суммы подлежащих налогообложению доходов. При этом с 2024 года дополнено, что применение этого варианта учета расходов должно быть закреплено письменным решением ИП и изменению в течение календарного года не подлежит. В году применения норматива расходов документально подтвержденные расходы не учитываются.
Закреплены требования к документам, подтверждающим расходы при приобретении товаров, работ, услуг (включая аренду) у плательщиков НПД. Такими документами признаются:
- сформированный в установленном законодательством порядке в приложении "Налог на профессиональный доход" документ, подтверждающий прием средств платежа;
- первичный учетный документ, составленный плательщиком - участником хозяйственной операции единолично и подтверждающий поступление товаров, выполнение работ, оказание услуг.
Также с 2024 года при приобретении на территории Республики Беларусь товаров в розничной торговой сети документами, подтверждающими произведенные расходы, признаются платежные документы, формируемые кассовым оборудованием, с приложением к ним:
- для товаров, предназначенных для последующей реализации: товарно-транспортных накладных или товарных накладных;
- для иных товаров: товарных чеков, составленных продавцом товаров и содержащих информацию о совершенной хозяйственной операции. 
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