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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(июль 2017 г.)

СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ПОЛИТИКА 

БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА – 

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА НАЦИИ

Беларусь – страна великой культуры, богатейшего исторического наследия, многовековых духовно-нравственных традиций и неиссякаемого творческого потенциала.

Неоценим вклад в мировую духовную сокровищницу просветителей и подвижников преподобной Евфросинии Полоцкой, просветителя Кирилла Туровского, гуманиста Сымона Будного, первопечатника Франциска Скорины, книгоиздателей Петра Мстиславца и Ильи Копиевича, литератора и богослова Симеона Полоцкого. 

Белорусская земля дала миру выдающихся поэтов и писателей Николая Гусовского, Адама Мицкевича, Владислава Сырокомлю, Элизу Ожешко, Винцента Дунина-Марцинкевича, Франтишка Богушевича, Максима Богдановича, Змитрака Бядулю, Якуба Колоса и Янку Купалу. Авторами поистине бесценных произведений музыкального и изобразительного искусства являются Наполеон Орда, Михаил Огинский, Хаим Сутин, Иван Хруцкий, Марк Шагал. Минчанин Луис Барт Майер известен как один из основателей голливудской киностудии ”Метро – Голдвин – Майер“.
Сложившиеся в Беларуси глубокие историко-культурные, общественно-политические традиции стали прочной основой белорусской государственности. 

****

Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления развития национальной культуры определены Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

В стадии реализации находится Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы.
Начиная с 3 февраля 2017 г. реализация приоритетов государственной политики в сфере культуры осуществляется в рамках Кодекса Республики Беларусь о культуре. 
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

В связи с переходом системы бюджетного финансирования на программно-целевой метод реализация культурной политики ведется в режиме жесткой экономии под конкретные мероприятия. 

В 2015–2016 гг. доля расходов на культуру составляла 0,39–0,4% от валового внутреннего продукта. Плановые ассигнования 2017 года не превышают 0,4% от ВВП, что составляет 425,6 млн. руб. по отрасли.
Система подготовки кадров
В нашей стране развивается трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. В Беларуси функционирует 424 детские школы искусств, 21 учреждение среднего специального и 3 учреждения высшего образования в сфере культуры. 
В Октябрьском районе в отрасли культуры имеют высшее образование 42 человека, среднее специальное – 88. 
В Октябрьском районе функционирует 1 детская школа искусств, и 4 филиала на базе учреждений культуры: Поречского центра досуга, Рассветовского культурно-спортивного центра, Волосовичского и Краснослободского сельских домов народного творчества. Контингент детской  школы искусств и филиалов составляет 187  человек.
Знаковые социально-культурные проекты в Беларуси 

В нашей стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. 

Крупнейшие из них  – международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“, международные фестивали Юрия Башмета и ”Владимир Спиваков приглашает“, форум театрального искусства ”ТЕАРТ“, фестиваль современной хореографии в г.Витебске, молодежный театральный форум ”М@rt.контакт“ в г.Могилеве, кинофестиваль ”Лістапад“, Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии в г.Молодечно, этнофестиваль ”Зов Полесья“, праздник ”Купалье“ (”Александрыя збірае сяброў“), анимационный кинофорум ”Анімаёўка“, фестиваль кукольных театров ”Лялькi над Нёманам“ в г.Гродно, театральный фестиваль ”Белая вежа“ в г.Бресте, ”Славянские театральные встречи“ в г.Гомеле.

Начиная с 2010 года в республике проводится акция ”Культурная столица Беларуси“. Культурными столицами в разные годы становились гг.Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, а в 2017 году – г.Бобруйск.
Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный республиканский праздник белорусской письменности, который в 2017 году пройдет на древней полоцкой земле. 
В нашем районе проводится около десяти республиканских, региональных, районных  фестивалей и конкурсов. 

Крупнейшие из них  – республиканский фестиваль фольклорного искусства «Берегиня» (периодичность 1 раз в два года), региональный фестиваль молодежных творческих работ «Кроки», районный молодежный конкурс «Творчество без границ», районный фестиваль-конкурс деревенских праздников «Агрофест» (имеет 18 фестивальных проектов), районный фестиваль-конкурс коллективов любительского творчества учреждений культуры «Квітней наш край» (отчетные концерты в городском сквере в летний период) районные фестивали: детского творчества «Весенняя карусель», праздник детского творчества «Рождественский бал», районный конкурс-сьезд Дедов Морозов, районный конкурс декоративно-прикладного творчества «Вянок рудабельскіх талентаў», районный конкурс исполнителей на музыкальных инструментах «Рудабельская зорачка».

В 2016–2017 гг. разнообразные социокультурные мероприятия проведены также в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, Дня Независимости Республики Беларусь (Дня Республики), рождественских праздников, и др.
Национальное сценическое искусство

В Беларуси работает 28 государственных театров (из них 4 имеют статус ”национальный“, 10 – звания ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“). 

Концертная деятельность 

В нашей стране функционируют 18 государственных концертных организаций республиканского и местного подчинения. 

Ведущая концертная организация страны – Белорусская государственная филармония. 

Музейное дело

В 151 музее системы Министерства культуры наблюдается устойчивый рост Музейного фонда, который составляет сегодня уже более 3,2 млн. предметов.

Музейное дело на территории Октябрьского района представлено 2 учреждениями: Государственное учреждение культуры «Центр истории и культуры Октябрьского района» и филиал «Картинная галерея им. Дробова Л.Н.». В 2016 г. основной фонд музея составил 2 393 музейных экспоната, научно-вспомогательный – 1 184 единицы хранения. 

В 2016 году музейные учреждения района принимали участие в III Национальном форуме «Музеі Беларусі», который проходил в г. Могилеве. Музейный проект «Рудабельская кветка – дакрануцца да мінулага» за уникальность и неповторимость был отмечен Дипломом. 

Музейные учреждения ежегодно 18 мая участвуют в мероприятиях  в рамках Международной акции «Ночь музеев». 

В работе музея должное внимание  уделяется развитию экскурсионного туризма в районе. Так, сотрудниками музея разработано 6 маршрутов по историко-культурным местам Октябрьского района: «Рудобелка героическая», «Прошча - дорога к святыни», «Озаричский след», «Музей под открытым небом – партизанские землянки», «Рудобелка - тур», «К месту подвига».

Историко-культурное наследие. На территории Октябрьского района находится 116 объектов наследия. В том числе 82 памятника истории, 21 мемориальная доска, 1 мемориальный знак, 12 памятников археологии. 

10 наиболее значимым объектам историко-культурного наследия присвоен статус историко-культурной ценности. Они включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь.
Библиотечное дело

В Беларуси насчитывается более 2,7 тыс. публичных библиотек, книжный фонд которых составляет почти 57,8 млн. экз. книг.  

В Октябрьском районе насчитывается 14 массовых библиотек: районная библиотека, 7 библиотек агрогородков и 6 сельских, книжный фонд которых составляет почти 164994 экз. книг. По сравнению с первым полугодием 2016  года (7285 чел.) число пользователей библиотек несколько снизилось и составило в 1-ом полугодии 2017 года 7210 человек. 

Компьютеризированы 8 библиотек. 

Библиотечное обслуживание малонаселенных пунктов ведут: 

- библиобус, в зоне обслуживания 16 населенных пунктов; сделано 16 выездов, обслужено 19,4% (2016г – 18,6%)  населения вышеуказанных деревень;

- сельские библиотеки через Дни социальных услуг.

Для привлечения читателя в библиотеку в 2016 году  в библиотечной системе района реализуются проекты - «С книгой и здоровьем по жизни», «Адкрываем Радзіму – пазнаём свет», «Зямлі вялікай галасы», «ПЦПИ: правовая информация для всех», действует программа  летнего чтения «Библиотечное лето -2017», работают культурно-оздоровительные площадки «Тропинками разноцветного лета», создан сайт районной библиотеки (ww.okt-lib.by), на сайте «Одноклассники» действуют группы: «Октябрьская районная библиотека», «Краснослабодская сельская библиотека» .

Культурно-досуговая деятельность библиотек работает на достижении главной цели – пропаганды книги, активизации внимания к самой библиотеке. Эффективной формой привлечения в библиотеку являются массовые мероприятия:  Недели детской книги,  акции «Библионочь», праздники народного календаря, летние чтения и др. Популярные формы библиотечной работы – рекламные акции, экскурсии по библиотеке,  громкие чтения для детей, которые помогают слушать и понимать прочитанное, побуждают к самостоятельному чтению. Эффективная форма пропаганды книги – книжные выставки. Они информируют посетителей о государственных праздниках, юбилейных датах, пропаганде здорового образа жизни. С выставками библиотеки выходят из стен библиотеки, участвуя в массовых районных мероприятиях в городском парке: «И книга тоже воевала» (к Дню Победы), «Молодёжная орбита» (к Дню молодёжи», «Летапіс слаўнага часу» (к Дню независимости). Через выставки пропагандируется книга и  посредством библиобуса в отдалённых населённых пунктах района.

Кинематография

Государственная киносеть состоит из 94 стационарных кинотеатров (123 зрительных зала), из которых 67 кинотеатров 
(91 зрительный зал) оснащены проекционным оборудованием в цифровом формате ”3D“. В сельской местности функционируют 523 стационарных и 199 мобильных киноустановок.

В Октябрьском районе действует учреждение культуры общественно-культурный центр, который  находится в подчинении государственного учреждения культуры «Центр культурно-досуговой деятельности Октябрьского района». Учреждение имеет свой зрительный зал, оснащен проекционным оборудованием в цифровом формате ”3D“, зал для проведения культурно-массовых мероприятий с цифровым и музыкальным оборудованием, неограниченным доступом в интернет, кофе-баром, игровой установкой «Аэрохокей». Сельское население обслуживается через мобильную киноустановку. 
     Народное творчество
В районе созданы условия для развития декоративно-прикладного искусства, народных художественных ремесел. В отрасли культуры работает государственное учреждение культуры «Октябрьский районный дом ремесел», который имеет 5 сельских филиалов на базе сельских учреждений культуры, государственного учреждения культуры. Учреждение и его филиалы осуществляют творческую деятельность, на их базе действует 10 кружков, курсов, мастерских, лабораторий по различным видам декоративно-прикладного искусства. Сувенирная продукция постоянно выставляется на республиканских, областных, районных мероприятиях, выставках.

К началу 2017 года в районе насчитывается 12 народных (образцовых) любительских коллективов художественного творчества.

В Октябрьском районе эффективной формой поддержки народного творчества является проведение различных фестивальных мероприятий.

В 2016 году знаковыми стали фестивали фольклорного искусства «Берегиня»,  деревенских праздников «Агрофест» (имеет 18 фестивальных проектов), коллективов любительского творчества учреждений культуры  «Напеў зямлі маёй» (отчетные концерты в городском сквере в летний период), детского творчества «Весенняя карусель», «Рождественский бал».
Охрана белорусского историко-культурного наследия

Республика Беларусь участвует в ряде международных конвенций по вопросам охраны историко-культурного наследия.
В Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включено более 5,5 тыс. объектов наследия. 

Республика Беларусь представлена в престижном Списке всемирного наследия ЮНЕСКО национальными объектами – Мирским и Несвижским замками, Беловежской пущей, Геодезической дугой Струве (цепь геодезических пунктов, созданная в XIX веке на территории 10 государств для определения размеров Земли). 
Международное сотрудничество Октябрьского района в сфере культуры
В 2016-2017гг. в целях развития культурных отношений коллективы принимали участие в тематических мероприятиях: 
2016 год: участие в Международной выставке народных ремесел и декоративно-прикладного искусства в рамках Дней Гомельской области в г. Москва (Россия) масеров-методистов ГУК “Октябрьский районный дом ремесел”.
 2017год:участие народного вокально-хореографического ансамбля «Рудабельская пацеха» в 17-й межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарке «Курская-Коренская ярмарка», г.Курск.

Участие мастеров-методистов государственного учреждения культуры «Октябрьский районный дом ремесел» в Международной выставке-ярмарке «Славянское братство», г. Клинцы.
Обеспечение поддержки и взаимодействия с белорусами зарубежья в сфере культуры
В 2016 году в целях поддержки как национально-культурных объединений республики, так и организаций белорусов за рубежом Октябрьский район принимал участие в тематических мероприятиях в Прибалтике: 

Участие народного ансамбля танца “Весница” в Днях белорусской культуры в г. Елгава (Латвия), участие мастеров-методистов ГУК “Октябрьский районный дом ремесел”. 

Республика Беларусь – страна, где развитие культуры является одним из приоритетных направлений государственной политики и пользуется всемерной поддержкой государства. 

Как заявил Президент А.Г.Лукашенко 21 апреля 2017 г., обращаясь с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, ”у белорусского народа замечательная литература, музыка, живопись, архитектура, которые нас питают и которыми мы восхищаемся. Нам дорог наш выразительный язык, который надо беречь, изучать, развивать. Нам оставлена в наследство героическая история, которую необходимо помнить и наполнять новыми свершениями, чтобы с достоинством передать будущим поколениям белорусов. Это драгоценные слагаемые, позволяющие не затеряться среди множества наций и народностей, чувствовать себя единой самобытной семьей, ценить свою свободу и независимость“.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи 
Октябрьского райисполкома

Приложение1

Знаковые культурные события в Беларуси в августе–декабре 2017 г. (в том числе культурно-педагогические)
· фестиваль Mirum Music Festival 2017 (19 августа, г.п.Мир, музей ”Замковый комплекс ”Мир“);

· Республиканский педагогический совет (август). В ходе мероприятия будут обсуждаться вопросы формирования патриотизма и развития гражданской активности молодежи;
· День белорусской письменности (2–3 сентября, г.Полоцк Витебской области). Республиканский праздник посвящен  500-летию белорусского книгопечатания и 1155-летию г.Полоцка; 

· ХII Международный фестиваль Юрия Башмета (27 сентября – 9 октября, г.Минск);
· Дни Европейского наследия (сентябрь, г.Минск). Посвящены популяризации белорусских культурных традиций и объектов историко-культурного наследия; 

· республиканский конкурс ”Нацыянальная літаратурная прэмія“ (сентябрь);

· республиканский конкурс ”Учитель года Республики Беларусь“ (октябрь);

· международный форум театрального искусства ”ТЕАРТ“ (сентябрь-октябрь, г.Минск);
· XXІV Минский международный кинофестиваль ”Лістапад“ 
(3–10 ноября, г.Минск);
· Международный фестиваль современной хореографии (ноябрь, г.Витебск);
· Минский международный Рождественский оперный форум (декабрь,г.Минск).
Приложение 2

Основные культурные события в Октябрьском районе в августе–декабре 2017 г.              
	4. Праздничные мероприятия, концерты

	Праздник города.

Районные мероприятия в рамках областной общественно-патриотической акции «МАЁЙКРАІНЕ-2017»
	19.08.2017

	Организация мероприятий, посвященных 500-летию белорусского книгопечатания
	сентябрь

	5. Конкурсы, фестивали

	Районный молодежный семейный сельскохозяйственный конкурс на лучшую молодую семью «Властелин села – 2017»
	апрель-сентябрь

	Открытый фестиваль-конкурс молодежных творческих работ «Крокі»
	18-19 августа

	Молодежный конкурс «Автосеньорита-2017» в рамках праздника города
	19 августа

	6. Участие в областных, республиканских мероприятиях

	Областной конкурс молодежных программ «Мы – Беларусы», 

г. Наровля, г. Светлогорск
	август

	Областной конкурс в рамках Республиканского фестиваля национальных культур,

г. Рогачев
	октябрь

	Областной ежегодный конкурс 
на творческую индивидуальность каждой библиотеки в работе с читателями «Библиотека, необходимая обществу», 

г. Гомель
	в течение года


