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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(октябрь 2018 г.)

ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Материал подготовлен Информационно-аналитическим центром 

при Администрации Президента Республики Беларусь 

на основе сведений 

Министерства культуры,

Министерства информации,

Министерства образования Республики Беларусь

”Государство придает огромное значение развитию столь важной сферы, как культура, – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. – Главная задача – активизировать интеллектуальные и духовные силы нашего народа, поддержать инициативу в целях сохранения исторического наследия, подъема на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине“.
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры

Основные направления государственной политики предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. В этом документе также установлены правовые, организационные, экономические и социальные основы культурной деятельности, а также регулируются правоотношения в следующих сферах: сохранение и развитие культурных ценностей, охрана историко-культурного и археологического наследия; библиотечное и музейное дело; кинематографическая деятельность; народные художественные ремесла, деятельность коллективов художественной самодеятельности; проведение культурных мероприятий, организация культурного отдыха населения; поощрения в сфере культуры.

Целями Государственной программы ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы являются:

· сохранение исторической памяти белорусского народа, его национально-культурной самобытности и традиций;

· активное вовлечение граждан Беларуси в культурную жизнь страны, реализация творческого потенциала нации;

· обеспечение качественного формирования, сохранности и использования документов Национального архивного фонда Республики Беларусь как части информационного ресурса страны;

· содействие сохранению национально-культурной идентичности белорусской диаспоры.

В нашей стране государство является важнейшим субъектом культурной деятельности, основным ”спонсором“ учреждений культуры, гарантом выполнения минимальных социальных стандартов. 

Справочно.

Государственными минимальными социальными стандартами в области культуры являются:

перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг, оказываемых государственными учреждениями культуры;

нормы и нормативы обеспеченности населения государственными учреждениями культуры, оказывающими бесплатные и общедоступные социальные услуги.

Реализацию многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

Доля выделяемых из бюджета средств на содержание и развитие сферы культуры: 

· в 2016 году – 0,40% от ВВП; 

· в 2017 году – 0,39% от ВВП; 

· в 2018 году – запланировано 0,39% от ВВП.

В Октябрьском районе объем бюджетных средств на содержание и развитие сферы культуры в 2018 году запланирован в сумме 2179,7 тыс. руб., что превышает объем финансирования в 2017 году (2066,2 тыс. руб.). За 9 месяцев 2018 г. расходы бюджета составили 1608,6 тыс.руб.  

В Беларуси установлен норматив расходов на культуру за счет бюджетного финансирования из расчета на одного жителя – 1,3 базовой величины. В нашем районе за 9 месяцев 2018 г. он составил 4,9 базовой величины (в 2017 году – 4,9 базовой величины).  

За 9 месяцев 2018 г. экспорт услуг, предоставляемых организациями культуры района составил 1,1 тыс. долларов США.

В стране функционируют 6 388 государственных организаций культуры, в том числе 6 208 организаций системы Министерства культуры. 

В Октябрьском районе отрасль культуры представлена 40 учреждениями: центр досуга, районный дом ремесел (3 филиала), зоопарк, детская школа искусств (4 сельских класса), центр истории и культуры (филиал Картинная галерея), культурно-развлекательный комплекс «Бубновка», районная библиотека (12 сельских филиалов), автоклуб, общественно-культурный центр, молодежный культурно-оздоровительный центр и 18 сельских клубных учреждений.

В республике в секторе культуры занято более 60 тыс. работников.  

В нашем  районе в сфере культуры занято 212 работников.

Система подготовки кадров в сфере культуры

  На уровне высшего образования ее осуществляют три учреждения:

· Белорусская государственная академия музыки (обучается свыше 900 человек); 

· Белорусская государственная академия искусств (около 1 тыс. человек);

· Белорусский государственный университет культуры и искусств (порядка 4 тыс. человек).

Функционирует 20 учреждений среднего специального образования в сфере культуры, где обучается около 5 тыс. учащихся по 16 специальностям. 

В нашей стране 408 детских школ искусств, где обучается около 115 тыс. человек.

В Октябрьском районе работает детская школа искусств, где обучается 197 человек, 4 класса работает в сельской местности.
В Год малой родины во всех регионах нашей страны проведено много ярких и запоминающихся мероприятий.

В Октябрьском районе в рамках Года малой родины прошел Х Республиканский фестиваль фольклорного искусства «Берегиня»,   районный праздник ко Дню Независимости Республики Беларусь «Мой родны край, мая Беларусь!», молодежный конкурс «Автосеньорита», районный смотр-конкурс коллективов любительского художественного творчества «Квітней, наш  край!», районный фестиваль-конкурс деревенских праздников «Аграфэст - 2018» и другие.
Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
По состоянию на 1 сентября 2018 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1 654 печатных и 279 электронных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке.
Справочно.
Среди них: республиканская газета ”Звязда“ и приложения к ней (газеты ”Чырвонка. Чырвоная змена“, ”Мясцовае самакiраванне“); издания РИУ ”Издательский дом ”Звязда“ (журналы ”Маладосць“, ”Полымя“, ”Бярозка“, ”Вожык“, газета ”Лiтаратура i мастацтва“); издания РИУ ”Культура и искусство“ (газета ”Культура“, журнал ”Мастацтва“); газеты ”Настаўнiцкая газета“, ”Ранiца“; журналы ”Роднае слова“, ”Беларускi гiстарычны часопiс“, ”Народная асвета“, ”Вясёлка“ и др.
В районной газете «Чырвоны Кастрычнік» ряд материалов выходит на белорусском языке.
Расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире.
Книгоиздание в Республике Беларусь

За 6 месяцев 2018 г. в нашей стране было издано 4 679 книг и брошюр общим тиражом 11,7 млн. экземпляров. Из них на белорусском языке за этот период издано 643 наименования книг и брошюр тиражом 2,1 млн. экземпляров. 
Сегодня произведения белорусских авторов переведены на более чем 15 языков мира.
Национальное сценическое искусство

В Республике Беларусь действуют 28 государственных профессиональных театров, из них 27 – системы Министерства культуры (2 музыкальных, 18 драматических, 7 кукольных) и 1 – системы Министерства обороны (Драматический театр Белорусской Армии). Статус ”национальный“ имеют 4 театра, звание ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“ – 10 театров.

В 2017 году театрами проведено 9,5 тыс. показов спектаклей. Количество посещений составило около 1,8 млн. 

Концертная деятельность 

Концертную деятельность в Октябрьском районе осуществляют центр досуга, детская школа искусств, сельские клубные учреждения и автоклуб. Ежегодно дается более 1000 концертов.

 В зоне обслуживания автоклуба находится 50 малонаселенных пунктов района. За 9 месяцев текущего года автоклубом организовано 39 выездов и  проведено 65 концертов для 1784 зрителей.

Музейное дело

В системе Министерства культуры действует 150 музеев. 

Основные фонды Октябрьского центра истории и культуры и филиала «Картинная галерея имени Дробова Л.Н.» составляют 2475 предметов,    широкой публике экспонируется 1672 музейных предмета.

 
В нашем районе за 9 месяцев текущего года музейные учреждения посетило 4540 человек (за отчетный период 2017  г. – 4494 человека). Проведена 21 лекция, 30 культурно-образовательных мероприятий, 156 экскурсий.

Библиотечное дело

В системе Министерства культуры работает 2 578 публичных библиотек. 
В районе функционирует районная библиотека и 12 сельских библиотек.
Количество посещений библиотек Октябрьского района за 2017 год составило 62580, за 9 месяцев текущего года – 68926, что составляет 110,1% к 3 кварталу 2017 года.

Фонд учреждения на 01.10.2018г. составляет 161024 экз. За 9 месяцев текущего года получено 3887 экземпляров изданий, из них - 482 экземпляра  литературы, 3221 журнал и 184 комплекта газет.

Обслуживание жителей малонаселенных пунктов осуществляется библиобусом. В зоне обслуживания библиобуса 21 (+3 к 2017 г.) населенный пункт. С начала года состоялось 32 (+14 к 2017 г.) выезда. Услугами библиобуса пользуются все жители малонаселенных пунктов района.

Народное творчество
В нашем районе на сохранение, развитие и популяризацию народного творчества направлена работа клубных учреждений (19 из них находится в сельской местности) и районного дома ремесел. На их базе работает 29 кружков и любительских объединений по различным видам декоративно-прикладного творчества.

247 клубных формирований  (136 из них - коллективы художественного творчества), объединяют 1787 участников. 

В 2017 году клубными учреждениями проведено 4469 мероприятий (в том числе с участием коллективов художественного творчества проведено 776 концертов, 367 театрализованных мероприятий, 298 выставок декоративно-прикладного творчества).

Функционирует 1 организационно-методический отдел.
Работа с творческой молодежью
За минувшие три года в Республике Беларусь проведены Республиканский детский телевизионный конкурс ”Талент краіны“, Республиканский конкурс эстрадных исполнителей ”Белазовский аккорд“, Международный фестиваль современной хореографии, Международный детский конкурс ”Музыка надежды“, Международный конкурс юных исполнителей эстрадной песни ”Халі-Хало“, Минский международный Рождественский конкурс вокалистов, Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии ”Маладзечна“, Национальный телевизионный конкурс ”Телевершина“, Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“ и многие другие. 
С 2016 года по первую половину 2018 года наградами и поощрениями специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи отмечены 490 представителей молодежи. 

Охрана белорусского историко-культурного наследия

По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

В числе объектов названного списка ЮНЕСКО – замковый комплекс «Мир» в г.п. Мир Кореличского района Гродненской области и архитектурно-культурный комплекс «Несвиж» в г.Несвиже Минской области .

На территории Октябрьского района находится 117 памятников истории и культуры, 10 из них включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь.

Современными брендами национальной традиционной культуры Беларуси являются международные фестивали фольклорного искусства ”Берагіня“ (Гомельская обл.), народной музыки ”Звіняць цымбалы і гармонік” (Витебская обл.), народного творчества ”Венок дружбы“ (Могилевская область), этнокультурных традиций ”Кліч Палесся“ (Гомельская область), фольклора ”Мотальскія прысмакі“ (Брестская область).   

Знаковые события отрасли культуры района

В 2017 году по итогам проведения в 2016 году Года культуры за участие в Республиканском конкурсе «Город культуры в год культуры» в номинации «Лучший поселок городского типа» Октябрьский район стал победителем.

В 2018 году специальной премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» удостоен коллектив государственного учреждения культуры «Октябрьский районный дом ремесел».
****
Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 9 января 2018 г. церемонии вручения премий Президента Республики Беларусь 
подчеркнул: «Сейчас особенно важно не упустить время, не потерять нашу духовную суть. Первостепенная роль в этом, безусловно, принадлежит культуре, искусству, религии. Их влияние на сознание человека огромно. Именно эти сферы формируют те образы и идеалы, на которые многие ориентируются и принимают как эталон… Все, кому не безразлично, каким будет мир, должны объединить усилия ради укрепления нравственных устоев нашего народа».
