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Республика Беларусь – социальное государство: сущность и основные направления государственной социальной политики 
	
В основе государственной политики Республики Беларусь всегда будет человек, его интересы и потребности. Об этом Президент Беларуси А.Г.Лукашенко заявил 23 сентября 2020 г. во время торжественной церемонии инаугурации во Дворце Независимости. «Сила белорусской власти, залог доверия к ней заключаются в том, что даже в самые трудные времена мы не отказывались от своей социальной политики, от социально ориентированного государства. Поддержка пенсионеров, многодетных семей, социально уязвимых слоев общества останется визитной карточкой белорусского пути при любых обстоятельствах и в любых условиях», – подчеркнул белорусский лидер.

О некоторых аспектах социального государства
Человек – высшая ценность социального государства, которое создает все необходимые условия для обеспечения его достойной жизни и свободного развития.
Используя передовой опыт зарубежных стран в Беларуси построили свою уникальную модель. «Государство для народа, справедливость, защита простого человека – это то, на чем стояла и стоять будет белорусская государственность», – подчеркнул Глава государства А.Г.Лукашенко еще на пятом Всебелорусском народном собрании в 2016 году.
Наша модель социального государства доказала свою эффективность и в сравнении с другими странами выглядит весьма достойно. 
Приоритетные направления социальной политики Республики Беларусь
Государственная политика в социально-трудовой сфере
Обеспечение эффективной занятости населения играет важную роль в осуществлении социальной политики белорусского государства. В целях решения данных вопросов в Беларуси реализуются мероприятия подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы.
Результат проводимой работы – сокращение уровня безработицы среди населения, рассчитанный по методологии МОТ. В I полугодии 2020 г. он составил 4,1% (в первом полугодии 2019 г. – 4,4%). Следует отметить, что в большинстве стран уровень безработицы превышает белорусский уровень. Так, в августе 2020 г. в Польше этот показатель составлял – 6,1%, России – 6,4%, Швеции – 8,8%, Литве – 13,7%.
В условиях экономической ситуации, вызванной пандемией, задача, которая стоит перед государством, – максимально сохранить трудовые коллективы. В этой связи вместо увольнений работников реализовывались мероприятия по их переводу на сокращенный режим работы, предоставлению отпусков по инициативе нанимателя. В целом задача выполнена – трудовые коллективы сохранены.
При этом в целях поддержания доходов граждан на уровне минимальной трудовой гарантии в случае их вынужденной неполной занятости или объявления простоя нанимателям предоставлялись субсидии (направлялись на доплату до минимальной заработной платы работникам в период с 1 мая по 31 июля 2020 года, а также для формирования их пенсионных прав – на уплату взносов в государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения).
Вопросы социальной защиты безработных кроме оказания им непосредственной материальной поддержки, решаются также за счет проведения эффективной работы по их трудоустройству, и обучению новым, востребованным профессиям. 
Сегодня вопросы изменения подходов к социальной поддержке некоторых категорий безработных прорабатываются в рамках подготовки законопроекта, предусматривающего корректировку законодательства о занятости населения.
Основная задача в области пенсионного обеспечения – поддержание уровня пенсионных выплат с учетом финансовых возможностей. Каждый третий, проживающий в районе гражданин, пользуется мерами социальной поддержки, каждому пятому – предоставляются социальные услуги.
Справочно. Каждый третий, проживающий в районе гражданин, пользуется мерами социальной поддержки, каждому пятому – предоставляются социальные услуги. Численность граждан, охваченная деятельностью органов социальной защиты в районе, составляет более 8000 человек из них по состоянию на 01.10.2020 года - 4768 получателей пенсий и пособий различных видов. 
В условиях глобальной тенденции старения населения многие государства вынуждены принимать меры, направленные на изыскания средств на выплату пенсий все большему числу пожилых граждан. Не исключение и Беларусь.
Постепенно повышается пенсионный возраст по относительно «мягкому» варианту. Даже после его доведения до 58 лет для женщин и
63 лет для мужчин в 2022 году этот пенсионный возраст будет оставаться одним из самых низких по сравнению с другими странами. 
Справочно. В большинстве стран установлен одинаковый пенсионный возраст для обоих полов. Так, например, в Литве, Латвии, Эстонии, Чехии, Азербайджане он составляет 65 лет, в Казахстане – 63 года. 
В республике сохранено досрочное пенсионное обеспечение в связи с занятостью в особых условиях труда и отдельными видами профессиональной деятельности (более ранние пенсии по спискам № 1 и № 2, работникам сельского хозяйства, летчикам, артистам, учителям и медикам). В то же время в других странах такие пенсии упразднены (Литва, Казахстан) или предоставляются незначительному кругу лиц (Молдова, Азербайджан, Кыргызстан, Латвия). 
Особое внимание государством уделяется покупательной способности пенсий. В целях поддержания уровня пенсионных выплат с 2016 года произведено 8 перерасчетов трудовых пенсий в связи с ростом средней заработной платы.
Справочно. Средний размер получаемой пенсии по Республике Беларусь на 1 октября 2020 г.  составил – 458,02 руб., по Гомельской области – 460,22 руб., по Октябрьскому району – 432,44 руб. 

Поддержка семьи – актуальная задача белорусского государства
Семейная политика включает в себя масштабный комплекс мер поддержки семей: от выплаты пособий в связи с рождением и воспитанием детей до государственной поддержки многодетных семей при строительстве (реконструкции) жилья, а также гарантий и льгот в сфере образования, здравоохранения, пенсионного, трудового, налогового и жилищного законодательства. 
Основным звеном гарантированной поддержки при рождении и воспитании детей в нашей стране выступает система государственных пособий (11 видов пособий). Общее количество детей в Октябрьском районе, на которых производится их выплата, составляет 597 детей или каждый четвертый ребенок в стране. В 2019 году на систему пособий в районе было направлено 2,6 млн. рублей.

Единовременное пособие в связи с рождением ребенка и пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается всем семьям независимо от доходов родителей, их занятости, уплаты страховых взносов. 
В Беларуси данное пособие выплачивается до исполнения ребенку возраста 3 лет включительно. Например, в Казахстане такое пособие выплачивается до исполнения ребенку 1 года, в Российской Федерации – до 1,5 лет, а с 1,5 до 3 лет – с учетом доходов семьи в размере 1-кратной величины регионального прожиточного минимума для детей. 
Беларусь входит в пятерку стран с самым длительным отпуском по уходу за ребенком (в том числе Венгрия, Словакия, Украина и Чехия). В Литве продолжительность такого отпуска – 2 года, Латвии – 1,5 года, Польше – 1 год. 
Существенный объем инвестиций направляется в систему поддержки многодетных семей. С 2015 года в стране реализуется программа семейного капитала, а с 1 января 2020 г. расширены направления его досрочного использования с учетом потребностей многодетных семей. 
[bookmark: _GoBack]Справочно. Одной из   дополнительных мер господдержки семей с детьми, направленной на стимулирование рождаемости третьих и последующих детей   является   семейный капитал. Правом на его назначение воспользовались 214 семей (24 семьи данный статус обрели в текущем году).  Райисполкомом приняты решения   по досрочному использованию семейного капитала по 38 многодетным семьям.

Также по данным Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Беларусь входит в первую двадцатку стран по обеспеченности доступа населения к чистой воде. В республике обеспечена стопроцентная доступность населения к питьевой воде.
Доступ к центральному водопроводу имеет 92,8% населения республики, в т.ч. 83,4% жителей агрогородков.
Отдельное внимание в республике уделяется малоимущим семьям и гражданам. Для поддержания их финансового положения функционирует государственная адресная социальная помощь (ГАСП).
Справочно. В Октябрьском районе за текущий период ГАСП выплачена 709 человекам на сумму 326519,97 рублей. Она включает:
ежемесячное социальное пособие для семей и граждан, среднедушевой доход которых по объективным причинам ниже БПМ - получили 413 человек на сумму 192913,14 рублей;
единовременное социальное пособие для семей и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, с доходами ниже 150% БПМ (назначается, как правило, 1 раз в год) - получили 20 человек на сумму 5212,42 рублей; 
социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников для детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, имеющих IV степень утраты здоровья, инвалидов I группы (назначается 4 раза в год на общую сумму 6 БПМ) - получили 204 человека на сумму 69439,13 рублей;
обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется малообеспеченным семьям, а при рождении двоих и более детей одновременно – без учета уровня доходов семьи – получили 72 ребенка (63 семьи) на сумму 58 955,28 рублей. 
С 1 сентября предусмотрены дополнительные меры, направленные на повышение уровня материальной поддержки многодетных семей – основных получателей ежемесячного социального пособия. Для таких семей увеличены период предоставления ежемесячного социального пособия (с 6 до 12 месяцев включительно) и критерий нуждаемости (со 100 до 115% БПМ).
Сохранение и укрепление здоровья граждан – стратегическая задача Беларуси
«Здоровье нации – главное богатство любого государства и основа процветания этого государства», – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.
В Беларуси гарантирована бесплатная и доступная медицинская помощь в государственных учреждениях здравоохранения с бюджетной системой финансирования. 
Одним из важных мировых показателей, которым оперирует ВОЗ: цели развития тысячелетия. Это сокращение детской смертности и улучшение охраны материнства. Показатель детской смертности в Беларуси является самым низким в СНГ.
Наша страна выглядит достойно и по многим другим показателям. Так, показатель обеспеченности больничными койками краткосрочного пребывания на 10 тыс. населения в Республике Беларусь в 2019 году составил 80,4, что значительно выше, чем в Польше (65,2), Латвии (56,7), Литве (72,6).
Справочно. В Октябрьском районе на койках круглосуточного стационара пролечено 1881 человек. Показатель занятости круглосуточной койки (без коек БСУ) составила 68,9 %. При плане 228,8 койко-дня, выполнено 165,9 койко-дня. В целом по району (с койками БСУ) данный показатель выполнен на 72,5%.
В Заболотской больнице сестринского ухода пролечено 57 человек и в настоящее время находится 20 человек.
Огромную роль в развитии здравоохранения играют четырехуровневая система оказания медицинской помощи с четко организационно выстроенной структурой – от фельдшерско-акушерских пунктов до республиканских научно-практических центров, а также улучшение технического оснащения медучреждений. 
Справочно. В 2019 году в Октябрьскую ЦРБ закуплен новый автомобиль скорой помощи, аппарат УЗИ; в 2020 году - аппарат для ингаляционной анестезии. До конца года будет введен в эксплуатацию новый зубопротезный кабинет.

Доступное и качественное образование – забота государства
В Республике Беларусь созданы необходимые условия для реализации конституционного права граждан страны на получение образования. Гарантируются доступность и бесплатность общего среднего и профессионально-технического образования, на конкурсной основе – бесплатность среднего специального и высшего образования.
По уровню грамотности взрослого населения и молодежи Беларусь находится на уровне развитых стран Европы и Америки. Так, уровень грамотности взрослого населения составляет 99,7%, охват базовым, общим средним и профессиональным образованием занятого населения – 98%.
В Беларуси образование – одно из самых доступных в мире. В районе функционирует 20 учреждение образования, где обучается и воспитывается 1 509 учащихся. Услугами дошкольного образования пользуется 461 ребенок (323 – в городе, 138 – на селе).
Укомплектованность отрасли педагогическими кадрами составляет 100%. Закрепление молодых специалистов в отрасли составляет 70 %.
В период подготовки к новому учебному году была оказана поддержка семьям с детьми. В рамках выполнения подпрограммы «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016–2020 годы производится выплата единовременной материальной помощи семьям, воспитывающим троих и более детей, обучающихся в учреждениях общего среднего образования.
Сохранены меры социальной защиты обучающихся в части предоставления дифференцированных льгот для отдельных категорий граждан при оплате за питание (снижение на 30 или 50%, полное освобождение их от оплаты) и пользование учебниками и (или) учебными пособиями (снижение на 50% или освобождение от оплаты).
В Октябрьском районе, как и во всей стране, организована доставка детей к месту учебы везде, где это необходимо. 
Обеспечивается возможность получения образования всеми детьми с особенностями психофизического развития (далее – ОПФР) независимо от вида и степени выраженности имеющихся нарушений. ВЫ районе функционирует Октябрьский центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Это учреждение специального образования, которое обеспечивает создание комплексной системы оказания психолого-медико-педагогической помощи лицам с особенностями психофизического развития и осуществляет образовательную деятельность, в том числе в рамках оказания ранней комплексной помощи детям в возрасте до 3 лет.
В районе осуществляет деятельность 1 специализированное учебно-спортивное учреждение, с численностью занимающихся 172 спортсменов (в т.ч. 10 в сельской местности). Проводится специальная подготовка по 2-м видам спорта (борьба вольная, легкая атлетика). Функционирует 1 специализированный класс по спорту, в котором спортивную подготовку по легкой атлетике проходят 21 учащийся. 
                
Управление по труду, занятости и социальной
 защите Октябрьского райисполкома,
Отдел образования, спорта и туризма райисполкома
УЗ «Октябрьская ЦРБ»,
У «Октябрьский ТЦСОН».

