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К новому учебному году Беларусбанк запускает новый Клуб «Z-класс»
С 1 сентября «Беларусбанк» рад предложить своим юным клиентам новый Клуб «Z-класс». Он предназначен для современного подрастающего поколения с активным образом жизни в возрасте от 6 до 18 лет.  
В рамках нового Клуба предусмотрено получение карточки БЕЛКАРТ-ПРЕМИУМ в двух ярких дизайнах на выбор, бесплатные переводы с карточек любого банка через дистанционные каналы обслуживания, мани-бэк в размере 5% в категориях «Развлечение» и «Досуг и хобби».
Дополнительно, участники Клуба «Z-класс» получают бесплатное подключение пакета услуг «Полный» в приложении M-Belarusbank и SMS-оповещение за 75 копеек в месяц, а также могут оформить договор добровольного страхования от травм «Экспресс» со скидкой 15%.
И в дополнение: держатели карточки Клуба «Леди» могут оформить карточку «Z-класс» со скидкой 50%.
Мы вам предлагаем сделать учебный год запоминающимся, плодотворным и наполненным отличным настроением вместе с Клубом «Z-класс».

Встречайте обновленный Клуб «Леди»
Беларусбанк возобновляет эмиссию карточек Клуба «Леди». Он завоевал особую любовь наших клиентов — членами Клуба стали более 80 тысяч женщин.
Обновленный Клуб «Леди» — это комплекс преимуществ, среди которых платежная карточка Visa Gold, рассчитываясь которой вы сможете получать мани-бэк 3% на бьюти-услуги. Мани-бэк начисляется на категорию «Красота и уход», то есть на операции, совершенные в устройствах, которым присвоены MCC-коды 5977, 7230, 7297, 7298. Также члены Клуба «Леди» получают скидку 50% на оформление новой детской карточки Клуба «Z-класс» и участвуют программа лояльности "Моцная картка" в рамках сервиса "Комплимент от банка" в системе Интернет-Банкинг.
Помимо этого, у нас есть еще одна новость: каждая участница Клуба получит приглашение в закрытую группу, где регулярно будут проходить онлайн-встречи с известными спикерами на интересующие наших дам темы: мода, уход за собой, здоровье, личностное развитие и многое другое. Спикерам можно будет напрямую задавать вопросы, самые активные участницы получат полезные подарки.

Более подробную информацию можно получить по телефонам 38564, 38768, 147, а также в кассах ЦБУ и на сайте ОАО «АСБ Беларусбанк» www.belarusbank.by.
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