Приложение

Использование бланков документов с определенной степенью защиты при создании индивидуальным предпринимателем коммерческой организации

В соответствии с пунктом 13 Положения о создании индивидуальным предпринимателем коммерческой организации, учреждаемой одним лицом (приложение к Закону Республики Беларусь от 22.04.2024 № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности») остатки неиспользованных индивидуальным предпринимателем бланков документов с определенной степенью защиты (далее - бланки) могут быть переданы созданной им коммерческой организации на основании передаточного акта.
Для вышеуказанной цели индивидуальному предпринимателю необходимо провести инвентаризацию образовавшихся остатков неиспользованных бланков.
[bookmark: _GoBack]После проведения инвентаризации данные вносятся в передаточный акт, в котором указываются типы, коды, серии, номера и количество бланков, передаваемые созданной коммерческой организации.
Не позднее одного месяца с даты государственной регистрации коммерческой организации, но до начала использования такой организацией остатков бланков, созданной коммерческой организации необходимо передать в налоговый орган по месту постановки на учет уведомление в произвольной форме с указанием типов, кодов, серий, номеров и количества бланков, указанных в передаточном акте.
В течение трех рабочих дней со дня получения уведомления от созданной коммерческой организации о намерении использовать остатки неиспользованных бланков, налоговый орган вносит изменения в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции в отношении типов, кодов, серий, номеров и количества бланков, указанных в уведомлении.
Использование переданных индивидуальным предпринимателем созданной коммерческой организацией остатков бланков допускается только после внесения соответствующих изменений в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции.
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