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Социально-экономическое состояние регионов 
и перспективы их развития 
Устойчивое региональное развитие – одно из приоритетных направлений деятельности руководства страны. О значимости данного вектора свидетельствуют проводимые на высшем государственном уровне совещания по вопросам регионального развития.

Такое пристальное внимание к политике регионального развития неслучайно, т.к. от него зависит благополучие всей республики в целом и каждого гражданина в отдельности. Фундамент успешного развития государства – сильная экономика, поэтому прежде всего необходимо развивать экономику регионов, создавать там рабочие места с достойным уровнем зарплаты.

Помимо повышения доходов населения целями социально-экономического развития регионов является улучшение качества образования, здравоохранения и т.д. 
Оценка степени развития регионов и стран осуществляется с помощью ряда универсальных интегральных показателей, один из которых – Индекс человеческого развития, разработанный ПРООН. По данному индексу Беларусь занимает 50 позицию из 189 государств и входит в группу стран с очень высоким уровнем человеческого развития согласно классификации ООН. В общем рейтинге национального благосостояния за 2019 год Беларусь расположилась на 73 месте 
(из 167 стран). Страна также занимает высокие позиции по уровню образования (32 место) и уровню условий жизни (45 место). 

Деятельность организаций экономического сектора района была направлена на повышение качества и увеличение объемов выпускаемой продукции. Наращивание объемов прибыли, создание новых рабочих мест позволило выйти на запланированные темпы роста по доведенным показателям социально-экономического развития. 
В 2019 г. из 11 доведенных показателей социально-экономического развития района за 2019 год выполнены семь. Мы вошли в I группу районов, выполнивших максимальное количество показателей. И такие важные из них как создание новых рабочих мест, новых предприятий, розничный товарооборот, ввод жилья и другие. 
Характеризуя социально-экономического развития Октябрьского района за 2019 год, следует отметить, что основная работа исполнительной власти была направлена на повышение уровня благосостояния каждого человека путем эффективной работы всего социально-экономического комплекса района. Особое внимание уделялось сельскохозяйственной отрасли, внешнеэкономическому блоку, промышленности, торговому обеспечению и как следствие обеспечению роста производительности труда и заработной платы.

 Обеспечено выполнение следующих показателей прогноза, заданий и нормативов, характеризующих качественное развитие экономики района:
экспорт товаров – 134% (задание 106,5%),

экспорт услуг – 527,5% (104,5%)
число вновь создаваемых организаций – 4 (3),

число вновь создаваемых организаций в производственной сфере – 4 (3),
ввод в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования – 2103 кв. м. (2000 кв. м.),

количество трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания предприятий и производств составило 64 чел.

Обеспечено положительное сальдо внешней торговли товарами в объеме 13,5 млн. долл. США.

Большое внимание уделялось работе промышленных организаций.

Реальный сектор района в 2019 году характеризовался увеличением количества промышленных организаций за счет вхождения в данную сферу частного предприятия, устойчивой работой организаций по наращиванию объемов производства и повышению эффективности промышленной деятельности. Важно отметить, что в промышленности находит себя не только государственный сектор, но и субъекты малого предпринимательства, так частное предприятие за 2019 год обеспечило рост промышленного производства более чем на 4%.

Значительный прирост производства продукции обеспечивает ГЛХУ «Октябрьский лесхоз». Так, за 2019 год выручка от реализации товаров и услуг составила 13,8 млн. рублей, или 115,6 %. Организацией продолжалась работа по укреплению материально-технической базы: проведена реконструкция 3-х лесничеств: Октябрьское, Рассветовское, Поречское, приобретено 5 единиц специализированной техники, организовано новое производство: производство по окорке древесины. Общий объем вложений за 2019 год превысил 1,4 млн. руб.

В 2019 году организации продолжали работу по наращиванию инвестиционного потенциала района. За 2019 год в экономику района инвестировано 35,7 млн. рублей, из которых 64% было направлено на строительно-монтажные работы. Значительный рост инвестиционных вложений обеспечили республиканские организации, организации подведомственные районному исполнительному комитету.

Вопросы устойчивого инвестиционного развития являются сегодня крайне важными для нашего городского поселка и района. Поэтому одной из важных задач для предприятий района является обеспечение более активной работы по наращиванию инвестиционного потенциала в текущем 2020 году.


Вопросы торгового, бытового обслуживания населения находятся на постоянном контроле в органах государственной исполнительной власти. 
В районе по состоянию на 1 января 2020 года торговое обслуживание обеспечивают 118 торговых объектов различных форм собственности, общая торговая площадь которых составляет 8,9 тысяч квадратных метров, из них 51 магазин принадлежит Октябрьскому филиалу Гомельского областного потребительского общества. Действует 21 объект общественного питания на 903 посадочных места. 

Розничный товарооборот в целом по району за 2019 год составил 42 млн. рублей и вырос на 1,5 процентных пункта в сопоставимых ценах к уровню 2018 года. Высокие объемы розничного товарооборота в Октябрьском районе сохраняются на протяжении ряда последних лет и обусловлены открытием новых торговых объектов. Октябрьский район в 2019 году обеспечил выход на 8 место по темпу роста и 9 место по розничному товарообороту на одного жителя среди регионов Гомельской области.

Ключевым направлением развития в районе является внешнеэкономическая деятельность.

Всего организациями района поставка товаров осуществляется в 20 стран мира. Валообразующей организацией-экспортером является открытое акционерное общество «Октябрьский завод сухого обезжиренного молока». Активно осваивают внешние рынки субъекты малого предпринимательства. Всего организациями района в 2019 году экспортировано товаров на сумму 14,7 млн. долларов США. Субъектами частной формы собственности освоены такие новые рынки сбыта как Китай, Турция, Филиппины и ряд других. Экспорт товаров по субъектам малого предпринимательства за 2019 год вырос более чем на 20%.

Экспорт услуг по Октябрьскому району в 2019 году достиг рекордных значений и вырос в 5,1 раза по сравнению с 2018 годом.
Работа трудовых коллективов и их руководителей по повышению качества производимой продукции имеет конкретные результаты:

по итогам Республиканского смотра качества хлебобулочных изделий «Смаката-2019» два представленных образца Октябрьского филиала Гомельского областного потребительского общества (хлеб «Октябрьский», формовой батон «Андреевский») завоевали золотые медали, два образца (хлеб «Нарочанский улучшенный», багет «Столичный») завоевали серебряные медали.

Открытое акционерное общество «Октябрьский завод сухого обезжиренного молока» на Республиканской премии «Лидер потребительского рынка – 2019» награждено дипломом ГРАН-ПРИ в номинации «Масло сливочное», а молоко сухое обезжиренное является призером конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь».
Ситуация на рынке труда Октябрьского района в течение 2019 года характеризовалась устойчивостью основных тенденций рынка труда.

В течение 2019 года уровень безработицы в районе оставался стабильно низким. На 1 января 2020 года он составил 0,1% к численности экономически активного населения при прогнозе не более 1%.

Активные меры по обеспечению занятости населения, предпринятые в 2019 году, позволили сохранить положительные тенденции на рынке труда.

Оказано содействие в трудоустройстве на работу 305 гражданам, в том числе 232 безработным.

Для развития предпринимательства выделено 4 субсидии безработным гражданам, открывшим свое дело в различных сферах бизнеса. 

С целью содействия занятости населения подготовлены и проведены 9 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 130 человек.

В районе обеспечивается своевременная выплата заработной платы. За 2019 год номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников по Октябрьскому району выросла на 14%.

Важно отметить финансово-хозяйственную деятельность в 2019 году таких бюджетообразующих организаций района как ГЛХУ «Октябрьский лесхоз», КЖУП «Октябрьское», ОАО «Октябрьский завод сухого обезжиренного молока».

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс – основа экономики нашего района. В дальнейшем предстоит еще многое сделать для совершенствования работы организаций отрасли, повышения качества сельскохозяйственной продукции. 

          Наше государство уделяет большое внимание развитию сельского хозяйства. Мы будем прилагать все силы для того, чтобы агропромышленный комплекс района развивался.

 За 2019 год темп роста производства валовой продукции в целом по району составил 105,8 %, в т.ч. растениеводство – 135,2 %. 

Намолот зерновых колосовых составил более 15 тонн в весе после доработки, это почти на 5 тыс. тонн больше прошлого года или 148,2 % к 2018 году. Намолочено зерна кукурузы 5656 тонн, что составило 310,8 % к 2018 году. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в целом по району составил более 21 тыс. тонн, это 179,7 % к уровню 2018 года.

В течение 2019 года сельхозорганизациями района приобретено более 64 единицы сельхозтехники, в том числе по договорам лизинга 54 единицы техники. За счет собственных средств приобретено 10 единиц сельхозтехники.
Для районного исполнительного комитета приоритетом деятельности всегда была и будет всесторонняя поддержка сельскохозяйственной отрасли и людей, честно и добросовестно отдающих себя избранной профессии.

Надежными партнерами показали себя обслуживающие 
и перерабатывающие предприятия: «Завод СОМ», «Октябрьагрохимия», «Октябрьская ПМК-37», «Октябрьрайагросервис», сортоиспытательная станция, организации всех отраслей экономики района, бюджетных учреждений. От имени аграриев я выражаю благодарность этим коллективам за оказанную организационную, техническую, финансовую, трудовую помощь и обеспечение качественного обслуживания сельского жителя.

В целях повышения эффективности сельскохозяйственного производства в регионе также принимаются меры по внедрению ресурсосберегающих технологий, увеличению продуктивности скота, совершенствованию структуры посевных площадей, созданию сбалансированной по питательности кормовой базы, соблюдению технологических регламентов выращивания культур.
Жилищное строительство

Строительной отраслью района в прошедшем году выполнено подрядных работ на сумму 3,4 млн. рублей или 100 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.  

Объем строительно-монтажных работ в инвестициях, выполненных субъектами хозяйствования всех форм собственности на территории района составил 22,9 млн рублей или 213 % к уровню прошлого года.


Сдано в эксплуатацию 2103 кв. метра общей площади жилых помещений. Ввод обеспечен за счет индивидуального жилищного строительства, рост по которому составил 143 %. За год состоящими на учете нуждающихся построено 250 кв.м общей площади жилья, в том числе 164 кв.м – с государственной поддержкой по Указу № 240.

В прошедшем году в плановом порядке за счет бюджетных средств и отчислений граждан выполнены работы по капитальному ремонту жилых домов № 15 и № 16 в микрорайоне первом и дома № 71 по ул. Урицкого в г.п. Октябрьский, что позволило выполнить доведенное району задание по вводу в эксплуатацию общей площади жилья после капитального ремонта в объеме 2,7 тысяч кв.м. 
Продолжается газификация эксплуатируемого жилищного фонда граждан. По Указу Президента Республики Беларусь № 368 в 2019 году освоено 190 тыс. рублей, из них бюджетных средств - 143 тыс. рублей. Завершено строительство 2 объектов газораспределительной системы общей протяженностью около 3 км, газифицировано более 70 индивидуальных жилых домов. 

Предпринимательство и деловая активность

Предпринимательство и деловая активность во многом определяют устойчивое социально-экономическое развитие регионов страны. Так, в Октябрьском районе на 01.01.2020 г. действует 297 объектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей – 234, организаций - 63), в 2019 году было зарегистрировано 39 индивидуальных предпринимателей, 8 организаций. 
На государственном уровне проводится работа по стимулированию развития малого и среднего предпринимательства по следующим ключевым направлениям: принятие регуляторных решений общесистемного характера, направленных на совершенствование делового и инвестиционного климата, снижение административной нагрузки на бизнес, оптимизацию уровня контроля со стороны государства, формирование рациональной фискальной политики; создание различных преференциальных режимов – от стимулирования высокотехнологичных и направленных на экспорт производств до развития отдельных территорий. 

Одним из основных инструментов поддержки малого и среднего предпринимательства в областях является Государственная программа «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2016–2020 годы. В 2019 году Государственная программа дополнена Комплексом мер по реализации первого этапа Стратегии развития малого и среднего предпринимательства «Беларусь – страна успешного предпринимательства» на период до 2030 года.
В целях оказания содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в организации и осуществлении предпринимательской деятельности в республике действует сеть субъектов инфраструктуры поддержки предпринимательства. 
Перспективы развития регионов страны

Как неоднократно подчеркивал Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, «останавливаться на достигнутом недопустимо», несмотря на поступательное развитие регионов. Применяются новые подходы стимулирования регионального развития за счет мер, направленных на максимальное раскрытие регионального потенциала.

Согласно проекту Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2035 года, стратегической целью регионального развития является создание в регионах равных возможностей для достижения высокого уровня и качества жизни населения на основе реализации личностного потенциала и удовлетворения потребностей граждан, рационального размещения производительных сил, эффективного, сберегающего и развивающего использования ресурсов. Не только столица и областные центры, но и средние, малые города, сельские территории Беларуси станут привлекательными для жизни.

Среди главных задач – увеличение доходов от экономической деятельности путем стимулирования потенциала саморазвития территорий, улучшение качества жизни и возможностей самореализации граждан в городской и сельской местности.

Достижение поставленных целей и задач предусматривается по четырем направлениям.

1. Комплексное развитие и рациональное размещение производительных сил.
2. Развитие городов и поселков на основе «умных» технологий и принципах «зеленого» градостроительства с повышением эффективности использования ресурсов и улучшением качества среды проживания населения. 

3. Повышение устойчивости развития отстающих районов и сельских территорий. Планируется изменить тенденцию интенсивного сокращения демографического и трудового потенциала отстающих районов и сельской местности, сформировать условия для роста доходов и качества жизни населения и источников наполнения местных бюджетов.
Расширение экономических доходов предусматривается на основе повышения эффективности сельского хозяйства, диверсификации экономики отстающих районов и села за счет использования местных ресурсов и развития сферы услуг.

Основу повышения уровня и качества жизни сельского населения составит развитие транспортной инфраструктуры, высокоскоростного доступа в сеть Интернет, внедрение для жителей таких районов возможности работать в режиме удаленного доступа, получать дополнительное образование. 

Предусматривается активное введение в практику оказания услуг мобильных форм и информационных технологий, сочетания преимуществ сельского уклада жизни с городскими стандартами инфраструктурного обустройства и сервисного обслуживания.
4. Наращивание компетенций и потенциала саморазвития территорий.
Важно сформировать инновационномыслящее, инициативное, готовое к предпринимательскому риску и активному участию в развитии территорий сообщество. Особая роль в реализации данной задачи отводится совершенствованию региональной образовательной среды в интересах устойчивого развития, личностного роста, реализации индивидуальных способностей. 

Важно создать в регионах правовые и институциональные условия повышения финансовой заинтересованности и самостоятельности органов местного управления и самоуправления в развитии территорий, поддержки местной инициативы и сотрудничества административно-территориальных единиц. 

Поэтому для того, чтобы здесь дети ваши и внуки жили, надо создать условия. И перед нами стоит задача прежде всего развить экономику района, чтобы были рабочие места и была зарплата для людей.
Если мы будем на должном уровне поддерживать наше экономическое развитие, если мы каждый год будем двигаться вперед и прибавлять, наша страна, наш район всегда будут стабильными. Поэтому главное – экономика».
