ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

И ИХ РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Краткая природно-климатическая характеристика Октябрьского района.


Октябрьский  район расположен в северо-западной части Гомельской области. Площадь района составляет 138,2 тыс.га. Лесистость составляет 57,9%,  представлены  широколиственно-хвойными лесами.


Крупных промышленных предприятий на территории района нет. Ближайшие промышленные предприятия, влияющие на состояние окружающей  среды находятся на расстоянии 70-120 км. (Светлогорский ЦКК,  Мозырьский  НПЗ, РУП ПО «Беларуськалий») и учитывая розу ветров (Юго-западное направление), данные предприятия существенного значения на загрязнение атмосферного воздуха не оказывают. 


Средняя МД гамма-излучения 11 мкр/час.


Климат может быть охарактеризован как умеренно-континентальный, с теплым летом и умеренно-холодной зимой. Суммарная солнечная радиация на территории района 3850-3950 МДж/м2. Среднегодовая температура воздуха +6,2оС. Наиболее холодными месяцами в году является январь, средняя температура которого составляет - 6,3оС. Зимние холода в конце марта или в начале апреля сменяются резким потеплением. Лето обычно наступает в двадцатых числах мая. Самый теплый месяц - июль, средняя температура воздуха от +18,5оС до + 19,7оС. Вегетативный период составляет 188-189 суток. Годовое количество осадков 510-670 мм. Около 70% их выпадает в теплый период года (апрель-октябрь). Район относится к центральной агроклиматической области.

Атмосферный воздух и озоновый слой


В Октябрьском районе действует 5 промышленных и 8 сельскохозяйственных предприятий, валовый выброс которых составляет более 25 тонн/год. 

          К основным загрязнителям атмосферного воздуха относятся:

*  КЖУП «Октябрьское»                                                          369,03тонн

*  НГДУ «Речицанефть» 


 РУП «ПО «Белоруснефть»                                                    160,31тонн

*  ОАО «Октябрьский завод СОМ»                                          58,18 тонн

* ОАО «Моисеевка»                                                                 335,12 тонн

* ОАО «Краснослободское»                                                   264,97 тонн

* ОАО «Некрашинский»






 187,32 тонн

* ОАО «Октябрьский-Агро» 





 172,28 тонн

* ОАО «Бумажкова-агро»





 104,17 тонн

* ОАО «Поречье-Оресса»





   70,90 тонн

В Октябрьском районе также имеется 1 предприятие (ОАО «Октябрьский завод СОМ»), внедрившее и сертифицировавшее систему управления окружающей средой на соответствие требованиям СТБ ИСО 14001-2005.
         Всего в районе насчитывается 44 автохозяйства, на балансе  которых  состоит  690  автомобилей, в том числе: 197 бензиновых, 452 дизельных, 41 газобаллонных. 
          За 2017 год в целях снижения выбросов в атмосферу от автотранспорта в  районе переведено 2 автомобиля на газ. 
Одним из направлений государственной экологической политики является обеспечение качественного состояния атмосферного воздуха.                    За последние пять лет потребление озоноразрушающих веществ в стране сократилось более чем на 100 тонн в год. В 2017 году оно составило около 41 метрической тонны, что на 20% меньше уровня 2016 года.


Озоноразрушающие  вещества  в районе используются в холодильном оборудовании  Райпо.  Однако само предприятие работы по обслуживанию оборудования не производит, а пользуется услугами сторонних организаций на основании договоров.

Суммарные выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от промышленных предприятий района за 2017 год составили 1391,04тонн.
Водные ресурсы

Вода, являясь одним из компонентов окружающей среды и поддерживая биологическое разнообразие конкретной территории, используется человеком во всех видах его производственной деятельности. Благодаря своим свойствам она универсальна и является непременным участником всех технологических процессов. Главным природным богатством нашей страны издавна являются водные ресурсы, которые можно рассматривать в качестве основы жизнедеятельности человека и функционирования природных систем. 
В основном это реки, озера, болота и подземные воды. 

На территории Октябрьского района протекает 9 рек общей протяженностью около 156 км. Наиболее крупными реками являются Птичь – 30,0 км (средняя река), Нератовка – 29,8 км, Оресса – 26,0 км, Тремля – 28,4 км. Основная часть рек отличается незначительной протяженностью – это малые реки. 


На территории района имеется два природных озера: Овинское -  3,8га. и Заозерское- 4,18га. Они содержат запасы органических сапропелей (около 400 тыс.м3), которые возможно использовать , как лечебные грязи. 

Помимо этого в районе 5 прудов и 12 каналов, наиболее протяженный «Славковичский» - 18 км.
Основными потребителями воды в районе являются: жилищно-коммунальное хозяйство – около 55% общего потребления; производственное (промышленное) водоснабжение – свыше 25%; сельскохозяйственное водоснабжение – около 35%. К сведению разрешенный объем забора подземных вод составляет 1570,6 т.м3/год.
Главным резервом повышения эффективности использования водных ресурсов (особенно свежей воды) является ликвидация многочисленных потерь воды на всех этапах ее использования, а также непосредственно водопотребителями. 
В районе н.п. Ковали расположена скважина № 1504 «Борисовского  месторождения» природного водного концентрата, минерализация солей которого составляет 315-345г/л, плотность 1,18-1,22г/см.
Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия

На 1 января 2018 г. в Октябрьском районе функционирует  биологический заказник республиканского значения «Октябрьский» площадью 4070,0 га, биологический (клюквенник) заказник «Бабинец» республиканский значения площадью  870,3га, биологический (клюквенный) заказник “Ратмировичский” площадью 290,0 га., два памятника природы местного значения общей площадью 15,1 га  «Сосновая роща» и «Отдельно стоящее дерево дуба». Площадь   особо охраняемых природных территорий составляет около 38% от общей площади района.
Для сохранения и восстановления численности редких и находящихся под угрозой исчезновения видов дикорастущих растений, их популяций и генетического разнообразия выявлен комплекс типичных биотопов - хвойные леса на верховых, переходных и низинных болотах, пушистоберезовые леса на переходных болотах и черноольховые и пушистоберезовые леса на избыточно увлажненных почвах и низинных болотах.
Контроль и ответственность за нарушения природоохранного законодательства 

          Октябрьской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды  в 2017 году проведено 11 плановых проверок, 2 внеплановые проверки, 55 мониторингов, 4 природоохранных рейда, а также обследований  и иных контролирующих мероприятий — 391, по результатам которых выявлено 718 нарушений (большинство из них касались сферы обращения с отходами). Выдано 13 предписаний и 56 рекомендаций, направлено 171 информационное письмо, составлено 105 протоколов и наложено штрафов на сумму более 13 тыс. рублей. Выявлено 5 фактов причинения вреда окружающей среде, среди них — хранение отходов вне санкционированных мест, деградация земель, превышение предельно допустимых выбросов загрязнённых веществ в атмосферный воздух,  предъявлено.
 Наведение порядка на земле, благоустройство территорий

Минприроды осуществляет общую координацию этой работы и в целях формирования единой системы контроля и отчетности ежегодно разрабатывает Республиканский план мероприятий по наведению порядка на земле.

Все планируемые в 2017 году задания выполнены в полном объеме.             За 5 месяцев 2018 г. обеспечено выполнение заданий, в том числе:

         проведена рекультивация 3-х внутрихозяйственных карьеров на площади 1,8 га (ОАО «Моисеевка», ОАО «Бумажкова-агро», ОАО «Октябрьский-Агро»);

 проведены работы по поддержанию в надлежащем состоянии и обустройству территорий кладбищ в количестве 13 шт., оборудована 1 площадка для сбора отходов;
 произведен ремонт 8  контейнерных площадок, отремонтировано и  установлено     15 контейнеров для сбора отходов;        
в сельской местности рекультивировано 2 мини-полигонов ТКО выведенных из эксплуатации, проведены работы по устройству обваловки 2 мини-полигонов;
отремонтировано 0,45 тыс. м2  улично-дорожной сети; 
проведены работы по обустройству двух  зон отдыха на водоемах «Молодежный» и «Рудницкий» в г.п. Октябрьский;
снесено 29 пустующих и ветхих строений жилых домов, 2 непригодных и неэксплуатируемых зданий и сооружений сельскохозяйственных организаций;
проведены работы по санитарным рубкам и уборке отходов в лесном фонде на площади 150,0 га.

Справочно.

В рамках осуществления контроля за наведением порядка на земле Октябрьской райинспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды за 5 месяцев 2018 г. проведено свыше 50 контрольных мероприятий. По результатам проверок выявлено 337 нарушений природоохранного законодательства. К административной ответственности привлечено 19 виновных лиц на сумму более 2633.8 рублей. По выявленным фактам нарушений  выдано свыше 47 рекомендаций, направлено около 60. информационных писем об устранении выявленных нарушений. В результате принятых мер 52% нарушений устранено.

В 2018 году Республиканским планом предусмотрено:

посадить в населенных пунктах не менее 0.02 тыс. деревьев;

устроить и реконструировать 1,0 га газонов; 

снести 50 ветхих и пустующих жилых домов; 

установить ограждения на территории 15 кладбищ;

оборудовать не менее 10 контейнерных площадок и установить 
18 контейнеров для сбора отходов;

реконструкция и восстановление участков мелиоративных систем на пощади 595 га., очистка мелиоративных каналов от заиления- 38,4 км.;

 проведение работ по санитарным рубкам  на площади 600,0га. и уборке отходов в лесном фонде на площади 600,0 га
В связи с объявлением Главой государства 2018 года Годом малой родины Минприроды приняло решение о проведении в Республике Беларусь с апреля по октябрь 2018 г. глобальной экологической кампании ”Обустроим малую родину“. Органами государственного управления, учреждениями образования, предприятиями и общественными организациями проведены и планируются различные акции и мероприятия, среди которых – ”Неделя леса“, ”Чистый берег“, ”Чистый водоем“  и другие.
Октябрьская райинспекция природных ресурсов

 и охраны окружающей среды
