
Уведомление
о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) по объекту «Реконструкция газопровода «Вишанка - Давыдовка». Участок от НСП «Виша».
В целях информирования общественности по вопросам, касающихся 
охраны окружающей среды, Октябрьский районный исполнительный 
комитет проводит общественное обсуждение отчета об оценке воздействия
на окружающую среду.
Информация о планируемой деятельности:
Заказчик планируемой деятельности - НГДУ «Речицанефть» РУП «Производственное объединение «Белоруснефть», Гомельская область, 247500, г.Речица, ул.Ленина,43, тел.+375-2340-5-13-83, факс 6-18-84; эл.адрес – ngdu@beloil.by
Цели планируемой деятельности: повышение надежности транспортировки попутного нефтяного газа.  
Информация о принимаемом в отношении деятельности решении: акт выбора места размещения земельных участков от 29.10.2020.
Обоснование планируемой деятельности: транспорт попутного нефтяного газа на БГПЗ с целью его дальнейшей переработки и продажи.
Описание планируемой деятельности: данный газопровод обеспечивает транспортировку попутного нефтяного газа в объеме 40-45 тыс.м³/сут с НСП «Виша». Трасса газопровода проходит по землям лесохозяйственного назначения, землям сельскохозяйственного назначения, болотистой местности, пересекает реки Ипа, Тремля, Виша, мелиоративные каналы, автомобильные дороги, а также вдоль автомобильных дорог. 
В связи с большим сроком службы высока вероятность начала коррозионного разрушения данного газопровода по лавинообразному характеру.
Местоположение намечаемого к строительству объекта – Гомельская область, Октябрьский район, от НСП «Виша» до границы Светлогорского района, в районе н.п. Микуль Городок, Пружинищи.
Ориентировочные сроки реализации проекта: разработка проектно-сметной документации - 2021 г., строительство объекта – 2021 - 2022 г. Срок эксплуатации объекта – 2022-2062 г.г.
Орган принимающий решение о разрешении строительства: Октябрьский районный исполнительный комитет, 247319, Гомельская область, г.п. Октябрьский, ул. Советская, 57, сайт: http://oktiabrskiy.gomel-region.by, телефон: +375-2357-54-2-10.
Информация об общественных слушаниях:
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 24.07.2021 – 24.08.2021.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: Октябрьский районный исполнительный комитет (в электронном виде и на бумажном носителе), по адресу: 247319, Гомельская область, г.п. Октябрьский, ул. Советская, 57, телефон +375 2357 38544, контактное лицо – начальник отдела ЖКХ, архитектуры и строительства райисполкома – Бондаренко Оксана Васильевна; сайт http://oktiabrskiy.gomel-region.by/ru/, НГДУ «Речицанефть» (на бумажном носителе), Гомельская область, г.Речица, ул.Ленина,43, Контактное лицо: Чумак Виталий Викторович тел. +375 2340 5 14 18, эл.адрес – v.chumak@beloil.by.
Замечания и предложения по  ОВОС можно направлять в Октябрьский районный исполнительный комитет (в электронном виде и на бумажном носителе), по адресу: 247319, Гомельская область, г.п. Октябрьский, ул. Советская, 57, телефон +375-2357-38544 контактное лицо – начальник отдела ЖКХ, архитектуры и строительства райисполкома – Бондаренко Оксана Васильевна;сайт http://oktiabrskiy.gomel-region.by/ru/
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направлять в Октябрьский районный исполнительный комитет, адрес 247319, Гомельская область, г.п. Октябрьский, ул. Советская, 57, телефон/факс 8 (02357) 38430, электронная почта: oktrik_arx@oktiabrskiy.gomel-region.by, сайт http://oktiabrskiy.gomel-region.by/ru/ в срок до 03.08.2021включительно.
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Октябрьский районный исполнительный комитет, адрес 247319, Гомельская область, г.п. Октябрьский, ул. Советская, 57, телефон/факс 8 (02357) 38430, электронная почта: oktrik_arx@oktiabrskiy.gomel-region.by, сайт http://oktiabrskiy.gomel-region.by/ru/ в срок до 03.08.08.2021включительно.
Место и дата опубликования уведомления:
В печатных СМИ – районная газета «Чырвоный кастрычник», выпуск от 24.07.2021;
В электронном виде – 24 июля 2021 г. на сайте Октябрьского районного исполнительного комитета http://oktiabrskiy.gomel-region.by/ru/.


