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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(апрель 2019 г.)
ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА. 

Объем внешней торговли товарами организаций района за 2018 год составил 12 741,3 тыс. долларов США, в том числе экспорт –                 11 208,5 тыс. долларов США, импорт – 1 532,8 тыс. долларов США.
Справочно: основными странами - внешнеторговыми партнерами по экспорту являются: Российская Федерация (43,5% в объеме экспорта района), Узбекистан (17,9%), Казахстан (9,4%) и др.  

Доля района в общем объеме экспорта Гомельской области составила – 1,0%, импорта – 0,2%.

Основными экспортерами товаров на экспорт в Октябрьском районе являются:

ОАО «Октябрьский завод СОМ» (доля в экспорте – 50,6%);

ООО «Регата Групп» (31,8%);

ООО «Люмбекс» (4%);

ООО «Октябрьский ДОК» (3,7%); 

ООО «Плаун» (3,7%); 

ООО «ЛесАгроГарант» (2,5%);
 

Октябрьское райпо (2,4%); 

ИЧПУП «ЛСМ-Пеллет» (1,3%).
Основными товарными экспортными позициями являются: молочные продукты (сухое обезжиренное молоко, масло животное), продукция деревообработки,  грузоперевозки.
Экспорт услуг за 2018 год всего по району составил 56 тыс. долл. США или 89,7% к аналогичному периоду прошлого года, импорт услуг – 15 тыс. долл. США или 135,1% к аналогичному периоду прошлого года. Сальдо внешнеторгового оборота услуг составило +41 тыс. долл. США.

Основными экспортными позициями во внешней торговле услугами являются: транспортные услуги (более 75% в объеме экспорта), туристические услуги (15,4%); услуги в области культуры и отдыха (3,9%); услуги здравоохранения (3,8%).
По итогам 2018 года в Октябрьском районе обеспечено положительное сальдо внешней торговли товарами без учета нефти, нефтепродуктов и республиканских организаций, а также услугами без учета республиканских организаций.
