Административная ответственность

В связи с вступлением в силу с 1 марта 2021 года Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, установлены категории административных нарушений в зависимости от характера и степени общественной вредности. 

Определены размеры административных штрафов в случае выявления фактов нарушения должностными или иными уполномоченными лицами работодателя или индивидуальным предпринимателем требований по охране труда:

- за допуск к эксплуатации технически неисправных машин, механизмов, станков и оборудования, отсутствие защитных ограждений, блокировок и предохранительных устройств, допуск к выполнению работ лиц, не прошедших проверку знаний и инструктаж по охране труда, без средств индивидуальной защиты, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, неудовлетворительный контроль за содержанием и использованием производственных, административных и бытовых зданий и сооружений, территории организации, производственных площадок, а также за соответствием рабочих мест требованиям охраны труда, ведению документации по охране труда и другие нарушения обойдутся должностным или иным уполномоченным лицам работодателя или индивидуальным предпринимателям наложением штрафа в размере от 5 до 40 базовых величин.
Нарушение требований охраны труда, повлекшее травмирование работающих, повлечет за собой штраф в размере 20 - 50 базовых величин.

Кроме того установлена ответственность иных работающих.

Так, на работника не являющегося должностным или иным уполномоченным лицом работодателя или индивидуальным предпринимателем, нарушившего требования охраны труда, установленные нормативно-правовыми актами, а это могут быть как требования Закона «Об охране труда» так и инструкции по охране труда по профессии или виду работ, может быть наложен штраф до 5 базовых величин.
