Краткие итоги работы сельского хозяйства за 9 месяцев

За 9 месяцев текущего года сельскохозяйственными организациями Октябрьского района проведена определенная работа, направленная на увеличение производства и реализации сельскохозяйственной продукции и выполнение прогнозных показателей. Однако тяжелая зима и природно-климатические условия внесли свои коррективы.
Производство валовой продукции в сопоставимых ценах за истекший период составило в целом по району 91,3% к  соответствующему периоду прошлого года, в том числе продукция животноводства 93,3%, продукция растениеводства 88,0%. 

За 9 месяцев текущего года произведено 23345,6 тонн молока. Увеличили валовое производство молока две организации района – это ОАО «Дербин» - 105,9% и ОАО «Ломовичи» - 103,2%. Все оставшиеся сельхозорганизации снизили объемы. 
Причиной снижения объемов производства молока и продуктивности на одну корову послужило недостаточная обеспеченность концентрированными кормами животных.

За январь-сентябрь 2018 продукция выращивания КРС составила 2252,4 тонны. Производство (выращивание) скота возросло в двух сельхозорганизациях района, это ОАО «Дербин» - 102% и ОАО «Ломовичи» - 116,5%.

За январь-сентябрь 2018 года темп роста производства продукции растениеводства  88,2% к уровню 2017 года. 

Причиной снижения объемов производства продукции растениеводства является недобор урожая зерновых колосовых культур. Намолот зерновых колосовых составил 12013 тонн в бункерном весе, это на 9429 тонн меньше прошлого года или 56% к 2017 году. Намолочено зерна кукурузы 1096 тонн, что в 8 раз больше намолота 2017 года. 
Агрометеорологические условия к началу мая 2018 года складывались удовлетворительно, однако начиная с третьей декады месяца, из-за недостатка выпавших осадков, они значительно ухудшились. Содержание влаги в пахотном слое к этому времени упало ниже минимально допустимых значений, и к концу второй декады июня развилась почвенная засуха, что и привело к недобору зерновых. 

Для обеспечения общественного животноводства травяными кормами на предстоящую зимовку заготовлено:
сена – 8,0 тыс. тонн, 
сенажа – 15,4 тыс. тонн, 
силоса – 136,0 тыс. тонн. 
По выполнению поставленной задачи в растениеводческой отрасли проведена значительная работа во время посевной кампании, летний период, а также во время уборки.
По состоянию на 13.11.2018г. заготовлено кормов для общественного поголовья в пересчете на кормовые единицы – 45,5 тысяч тонн или 83 % к прошлому году.
На одну условную голову общественного поголовья КРС по району заготовлено на дату 13.11.2018 года 23,8 центнера кормовых единиц.
В настоящее время в хозяйствах района ведется подъем зяби.   
Оценивая финансовое положение сельскохозяйственных организаций нужно отметить, что за 8 месяцев 2018  года рост и снижение финансовых показателей в сельскохозяйственных организациях связан с объёмами производства и реализации молока.           
Выручка от реализации в сельскохозяйственных организациях района за 8 месяцев  текущего года увеличилась с 18,3 млн. руб. до 18,8 млн. рублей или на 2,4% к соответствующему периоду прошлого года. 
Номинальная среднемесячная заработная плата 1 работника занятого в сельскохозяйственном производстве возросла к уровню 2018 года на 19% и составила 490 рублей. Получено выручки на 1 работающего в среднем за месяц 2,6 тыс. рублей, что составляет 108,1% к уровню прошлого года.
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